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Δραστηριότητες Διοίκησης 
 

29η  KAVALAEXPO 2023 – ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ 

 

Αγαπητοί φίλοι, 

Με μεγάλη μας χαρά και ιδιαίτερη τιμή, ολοκληρώσαμε μαζί στο 

Εκθεσιακό Κέντρο «Απόστολος Μαρδύρης» την πιο πετυχημένη 

επιχειρηματική έκθεση, την 29η  KAVALAEXPO 2023, για άλλη μια 

χρονιά με την συναίσθηση, ότι κάναμε ένα ακόμη σημαντικό βήμα 

προς την προώθηση της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και 

της ανάπτυξης στον τόπο μας.  Είχαμε την τιμή στα εγκαίνια της 

έκθεσης να παρευρεθουν οι αρχές του τόπου μας, αλλά και πλήθος 

κόσμου, ενώ τα εγκαίνια τέλεσε η εκπρόσωπος του Προέδρου της 

Ελληνικής Κυβέρνησης Υφυπουργός Ανάπτυξης, κα. Άννα Μάνη. 

 

Ήταν ένα 4ήμερο, με πολύ κόσμο, με 

επιχειρήσεις και επιχειρηματικές αποστολές 

από τις γειτονικές Βαλκανικές χώρες, με 

πολλαπλές δράσεις, events, μουσικές 

εκδηλώσεις, αλλά κυρίως με διάθεση 

ανταλλαγής ιδεών και ευκαιριών, το οποίο 

δεν θα μπορούσε να είχε επιτευχθεί χωρίς 

την αφοσίωση και την υποστήριξη πολλών.  
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Θέλουμε να εκφράσουμε τις θερμές 

ευχαριστίες μας, αρχικά σε όλους 

τους συμμετέχοντες εκθέτες, στους 

φορείς και τις οργανώσεις, που 

στήριξαν με την παρουσία τους την 

Έκθεση μας, στους χορηγούς και το 

τεχνικό προσωπικό και φυσικά 

θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους 

τους επισκέπτες, που μας τίμησαν με 

την παρουσία τους και αποτέλεσαν τον λόγο, που η 29η KAVALAEPXO 2023, 

κρίθηκε, ως η πιο ζωντανή και 

επιτυχημένη των τελευταίων ετών. 

Είμαστε βαθιά ευγνώμονες, για την 

ανταπόκριση και την υποστήριξή 

σας, ανεβάζοντας τον πήχη ακόμη 

πιο ψηλά και ανυπομονούμε ήδη 

για την επόμενη χρονιά, στην 30η 

Έκθεση μας, με ακόμη περισσότερες ιδέες και διάθεση.  

 



7 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Forum Επιχειρηματικότητας στα πλαίσια της 29ης KavalaExpo 

Με στόχο τη σύζευξη της επιχειρηματικότητας 
με την ενημέρωση, διοργανώθηκε το Σάββατο 
30 Σεπτεμβρίου ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον 
Forum Επιχειρηματικότητας στο οποίο 
συμμετείχε η Kourtidis Group με 2 πάνελ. 
Κύριοι ομιλητές του forum ήταν ο Πρόεδρος του 
Ομίλου Κουρτίδη κ. Νίκος Κουρτίδης και η 
Αντιπρόεδρος κα Κωνσταντίνα Δημητρόβα. Η 
Διοίκηση της Kourtidis Group παρουσίασε της 
σκέψεις της για το παρόν και το μέλλον του 
επιχειρείν και της ανάπτυξης στην περιοχή για 
την επόμενη δεκαετία. 

Στο πλαίσιο ενός ανοιχτού διαλόγου, πραγματοποιήθηκαν 
ποικίλες εισηγήσεις  για τον τουρισμό και το real estate, ενώ 
τις εργασίες του forum άνοιξαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας Μάρκος Δέμπας, η Διευθύντρια Σούζη Μαυρομμάτη, 
η οποία προέβη σε ενημέρωση του κοινού για το ευρωπαϊκό 
πρόγραμμα στήριξης της επιχειρηματικότητας «Enterprise 
Europe Network»   και η Προϊσταμένη Διεύθυνσης Άμεσων 
Ξένων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων Καλλιόπη Μπουρτζάλα.  

Ο κ. Κουρτίδης εξέφρασε τα συγχαρητήριά του 
προς όσους συμμετείχαν και διοργάνωσαν την 
εκδήλωση, τονίζοντας ότι: «θα ήθελα να πω ένα 
μεγάλο «Ευχαριστώ» στον φίλο και Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας Μάρκο Δέμπα για την 
ευκαιρία που μας έδωσε να βρισκόμαστε στην 
εκδήλωση αυτή, ανάμεσα σε εκλεκτούς ομιλητές». 
Η κα Δημητρόβα με τη σειρά της τόνισε πως «η 
ευρύτερη περιοχή της Καβάλας και της Θάσου 
κερδίζουν πραγματικά το παγκόσμιο 
ενδιαφέρον.», ενώ προανήγγειλε την προσέλκυση 
μεγάλων επενδύσεων στη πόλη μας. Το forum 
ολοκληρώθηκε με τη διενέργεια B2B μεταξύ των ξένων αποστολών και των ελληνικών επιχειρήσεων.   
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Διοργάνωση σεμιναρίου με θέμα «Χημική Βιομηχανία – Κανονισμοί και Προϊόντα» 

 
Την Κυριακή 1/10/23 και ώρα 11:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων “Αναστάσιος Μεταξάς” του 
εκθεσιακού κέντρου της KAVALA EXPO 2023, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση αναφορικά με: 

 - Συμμόρφωση με τους Κανονισμούς της 
Χημικής Βιομηχανίας 

- Συμμόρφωση με τους Κανονισμούς 
κυκλοφορίας των χημικών προϊόντων με τη 

χρήση λογισμικών & εφαρμογών 

- Νέες τάσεις στις χημικές πρώτες ύλες, 
καινοτομία, περιβάλλον, έρευνα & ανάπτυξη 

Οι εισηγητές, κ. Γεώργιος Σιώκος – Διπλ. Χημικός 
Μηχανικός – «Brainchem» και κ. Βασίλειος 
Μουρατίδης – Χημικός MSc. – «Πολυεμπορική 
Πρώτων Υλών», προσπάθησαν σε 1,5 και πλέον 
ώρα συζήτησης και ερωτήσεων να παρουσιάσουν το ευρύτερο τεχνικό και νομικό πλαίσιο, που 
διέπει τη χημική βιομηχανία και είναι μάλλον άγνωστο για το ευρύ κοινό. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις 
είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν 
τους γενικούς και ειδικούς 
κανονισμούς που διέπουν την 
διαδικασία παραγωγής και τα 
παραγόμενα προϊόντα, καθώς 
επίσης να γίνουν κατανοητά τα 
καθορισμένα βήματα που πρέπει να 
ακολουθήσουν για την τελική 
συμμόρφωση και κυκλοφορία στην 
αγορά των προϊόντων τους. 

Ενημερώθηκαν, τέλος,  για τις νέες 
τάσεις στις χημικές πρώτες ύλες και 
συγκεκριμένα τις πιο καινοτόμες, 
φιλικές προς το περιβάλλον και 
τελευταίας τεχνολογίας. 
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Πλήθος μουσικών και γαστρονομικών εκδηλώσεων στα πλαίσια της KavalaExpo 
2023 

Μοναδικές γεύσεις αλλά και συναυλίες 
παρουσιάστηκαν  στην 
εμποροβιομηχανική Έκθεση 
ΚavalaExpo 2023,  η οποία άνοιξε τις 
πύλες της το απόγευμα της 
Παρασκευής 29 Σεπτεμβρίου στο 
εκθεσιακό κέντρο Απόστολος 
Μαρδύρης στην Νέα Καρβάλη 
Καβάλας, ενώ φέτος για πρώτη φορά, 
πραγματοποιήθηκε στον υπαίθριο 
χώρο του εκθεσιακού κέντρου το Food 

Truck Festival με μοναδικές γεύσεις από όλη 
την Ελλάδα.  
Τη μουσική επιμέλεια της έκθεσης ανέλαβαν 
τόσο τοπικοί όσο και εγχώριοι καλλιτέχνες, 
όπως οι Fortisimo, ο Γιώργος Αξάς, ο DJ Okin, 
ΟΝΙΡΑΜΑ, ενώ η αυλαία έπεσε με την 
συναυλία του Μιχάλη Χατζηγιάννη.   
Χιλιάδες επισκέπτες κατέφθασαν στο χώρο 
της έκθεσης προκειμένου να απολαύσουν 
τους αγαπημένους τους καλλιτέχνες, να 
δοκιμάσουν τις επιλογές των καντινών και να 
περιηγηθούν στους χώρους της έκθεσης.  
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Πέραν των βραδινών εκδηλώσεων, κατά τις πρωινές 
ώρες, η κα. Μαρία Παπανικολάου με την ομάδα της, 
αλλά και εκλεκτοί σεφ της Καβάλας, παρουσίασαν 
μια σειρά γαστρονομικών εκδηλώσεων στο ευρύ 
κοινό με στόχο την προώθηση των τοπικών 
προϊόντων και παραδόσεων. 

Για τους μικρούς μας φίλους στήθηκε 
πλανητάριο με συχνές προβολές κατά τις ώρες 
του Σαββατοκύριακου, προκειμένου να 
καθίσταται ευκολότερη η επισκεψιμότητά του, 
ενώ, τέλος, ο κ. Μπίλιας την προσέφερε 
δωρεάν εκπαιδευτική ξενάγηση στην έκθεση 
του με θέμα «Η αρχαία Θάσος …αλλιώς». 
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Το φυσικό αέριο ήρθε στην Καβάλα – H ΔΕΔΑ έκανε ενημέρωση στο Επιμελητήριο 
Καβάλας 

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα 
την πρόοδος των εργασιών 
επέκτασης του δικτύου διανομής 
φυσικού αερίου στην πόλη 
της Καβάλας πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Τετάρτης 27 
Σεπτεμβρίου 2023 
στο Επιμελητήριο της Καβάλας. 

Η εκδήλωση αφορούσε 
στον σχεδιασμό της ΔΕΔΑ σχετικά με 
την επέκταση του δικτύου διανομής 
στην πόλη, καθώς και για στα οφέλη 
του φυσικού αερίου για τους χρήστες-
καταναλωτές του. 

«Σήμερα εγκαινιάστηκε η σύνδεση του κεντρικού αγωγού με το δίκτυο της πόλης της Καβάλας, ένα 
έργο για το οποίο πιέζαμε χρόνια. Ένα μεγάλο έργο για την περιοχή μας, επιτέλους, έγινε 
πραγματικότητα προς όφελος εκατοντάδων επιχειρήσεων και κατοικιών, οι οποίες θα έχουν μια 

φθηνή ενεργειακή πηγή», ανέφερε ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, Μάρκος Δέμπας.  

Το έργο ύψους 6,4 εκ. ευρώ, που 
συγχρηματοδοτείται από κεφάλαια 
της ΔΕΔΑ και πόρους από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων-Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη (ΕΣΠΑ 2014-2020), αποτελεί 
σημαντικό ορόσημο για την παροχή 
προσιτής και καθαρής ενέργειας στους 
κατοίκους της Καβάλας.  
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Η ΘΑΣ.Ο.Σ ευχαριστεί το Επιμελητήριο Καβάλας για την προσφορά  

ορειβατικού εξοπλισμού 

Ο Θάσιος Ορειβατικός 
σύλλογος με ανακοίνωσή του 
ευχαρίστησε δημόσια τους Μ. 
Δέμπα, Γ. Φραγκιόγλου και Α. 
Μπίλια για την προσφορά  
ορειβατικού εξοπλισμού. 

Η ανακοίνωση ανέφερε τα 
εξής: «Ο ΘΑΣΙΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ευχαριστεί το 
Επιμελητήριο Καβάλας και 
ιδιαίτερα τον πρόεδρο κ. 
Δέμπα, καθώς και τα δύο 
Θάσια μέλη του, τον κ. Φραγκιόγλου και κ. Μπίλια, στο να ανταποκριθούν και να παραδώσουν στο 
Σύλλογο ορειβατικό εξοπλισμό αναγκαίο και χρήσιμο για τις ορεινές δραστηριότητες του».  

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη Διοικητική 
Επιτροπή της ΚΕΕ στις Σέρρες 

Με την ευκαιρία της “SEREXPO 2023” (20-24.09.2023), πραγματοποιήθηκε 
διευρυμένη συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 10:30, 

στις Σέρρες.  

Η συνεδρίαση ξεκίνησε με τους χαιρετισμούς των 
επισήμων, καθώς και τις ομιλίες των πρόεδρων 
της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννη Μασούτη, και του 
Επιμελητηρίου Σερρών, κ. Αθανάσιου Μαλλιαρά.  

Θέμα της εισήγησης του κ. Μαλλιαρά αποτέλεσε η «Ανάδειξη 
Επιχειρηματικού Κέντρου SEREXPO «ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΓΚΛΑΣ» σε Κέντρο 
Πρότυπο για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας – Πόλο έλξης 
επισκεπτών από την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων», ενώ το βάρος 
έπεσε στα αναπτυξιακά και συγκριτικά πλεονεκτήματα των Σερρών. 
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Συνάντηση του Προέδρου του Επιμελητήριου Καβάλας με τους φορείς του Burgas 

Συνάντηση του Προέδρου του 
Επιμελητηρίου Καβάλας με τους 
φορείς του Burgas 
πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια 
του ειδικού project με την 
επωνυμία ‘Connecting  Black and 
Aegean Sea through EU 
corridor’ κατά το δεύτερο 15ήμερο 
του Σεπτεμβρίου 2023.  

Την  πρωτοβουλία της δράσης 
έχουν αναλάβει ο Οργανισμός 

Λιμένος  Καβάλας, η Δημωφέλεια Δήμου Καβάλας και το Επιμελητήριο Καβάλας, ενώ στόχος των 
συνεργαζόμενων φορέων ήταν η πραγματοποίηση μία τεχνικής συνάντησης πριν από την υπογραφή 
του επίσημου μνημονίου συνεργασίας.  

Κατά την διάρκεια της πολύ φιλικής, αλλά συνάμα 
εποικοδομητικής συνάντησης, παρουσιάστηκε όλη η 
φιλοσοφία, η ιδέα, το concept, τα κρίσιμα σημεία 
επιτυχίας της πρωτοβουλίας, τα οφέλη και το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, ενώ τονίστηκε ο 
νευραλγικός ρόλος που θα διαδραματίσει το project 
στην επιχειρηματική πραγματικότητα της περιοχής. 
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Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στις εκθέσεις (ΔΕΘ, Ξάνθη 

και Serexpo 2023). 

Για μια ακόμη χρονιά, το Επιμελητήριο Καβάλας στα πλαίσια ανάδειξης και προώθησης των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων των μελών του, συμμετείχε σε μία σειρά δράσεων εξωστρέφειας 
δράσεις εξωστρέφειας (γενικές εκθέσεις και διεθνείς εξειδικευμένες εκθέσεις του κλάδου τροφίμων 
& ποτών), που έλαβαν χώρα το 2ο εξάμηνο του 2023 και συγκεκριμένα: 

1.  “ΞΑΝΘΗ 2023”: Ξάνθη, 4 – 7 Σεπτεμβρίου 
2023. Η έκθεση συνδιοργανώθηκε από  το 
Επιμελητήριο Ξάνθης, με την υποστήριξη της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 
και την αιγίδα του Δήμου Ξάνθης, στο πλαίσιο των 
καθιερωμένων Γιορτών Παλιάς Πόλης, που τα 
τελευταία χρόνια αποτελούν πόλο έλξης χιλιάδων 
τουριστών εντός και εκτός Ελλάδος. 

2.   “87η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
2023”: , Θεσσαλονίκη, 9 – 17 Σεπτεμβρίου 2023. 
Επρόκειτο για την κορυφαία γενική έκθεση της 
χώρας, όπου συγκεντρώνεται κάθε χρόνο μεγάλος αριθμός επισκεπτών, αφού πέραν των κλασικών 
εκθεμάτων, διοργανώνονται δεκάδες εκδηλώσεις, πρωτότυπα 

αφιερώματα και καλλιτεχνικές – 
ψυχαγωγικές δράσεις όλων των ειδών. 
Η φετινή διοργάνωση επέλεξε να 
τιμήσει τη Δημοκρατία της Βουλγαρίας, 
προβάλλοντας – πέραν της οικονομίας - 
τη παράδοση, την κουλτούρα και το 
πολιτισμό της γειτονικής χώρας των 
Βαλκανίων. Οι επιχειρήσεις που 
συμμετείχαν είχαν την ευκαιρία να 
έρθουν σε επαφή με επαγγελματίες του 
είδους μέσω της συμμετοχής τους σε 
B2B συναντήσεις, που έλαβαν χώρα στα 
πλαίσια της έκθεσης και στόχο είχαν τη 
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προώθηση των προϊόντων και υπηρεσιών των συμμετεχόντων στη διεθνή αγορά. 

3.   “7η SEREXPO 2023”:  Σέρρες, 20 – 24 Σεπτεμβρίου 2023. Επρόκειτο 
για μία περιφερειακή γενική έκθεση ανοιχτού τύπου, κατά τη διάρκεια 
της οποίας, πραγματοποιήθηκαν πολυάριθμες παράλληλες εκδηλώσεις, 
όπως το συνέδριο αγροτικής οικονομίας “AGROSERRES”, ημερίδες για τη 
νεανική επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα, B2B 
συναντήσεις με εμπορικούς αντιπροσώπους, γαστρονομικές επιδείξεις, 
μουσικές & χορευτικές παραστάσεις, αθλητικά events, συναυλίες με 
πολύ μεγάλα και εγνωσμένης αξίας μουσικά σχήματα.  

Μέσα από τα δράσεις του Επιμελητηρίου Καβάλας, οι παρευρισκόμενοι 
επιχειρηματίες είχαν τη ευκαιρία να επεκτείνουν το δίκτυο επαφών τους, 

να διερευνήσουν τη δυνατότητα πιθανών 
συνεργασιών με επιχειρήσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού και να 
ενημερωθούν για όλες τις εξελίξεις στο κλάδο τους. Ιδιαίτερα, με τη 
διοργάνωση Β2Β συναντήσεων, δημιουργήθηκε πρόσφορο έδαφος 
για την ενίσχυση του επιχειρηματικού διαλόγου, την ενίσχυση της 
βιωσιμότητας και της καινοτομίας και την αντιστάθμιση της 
προσφοράς και της ζήτησης στην ενιαία αγορά.  
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 

Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση 
του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2023 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών και 
εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 357/04.01.2022 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρφωση 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων 
στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση όπως ισχύει. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην 
επιμόρφωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

Σεμινάρια 
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Ενημέρωση για Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010, όπως ισχύει, δίνεται η 
δυνατότητα σε εργοδότες επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να 
αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας 
και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επιμορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών. Για τα 
μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2023 και η συνδρομή του 
Επιμελητηρίου του έτους 2023, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 100€.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις τους απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, 
διάρκειας 10 ωρών.  Για τα μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 
2023 και η συνδρομή του Επιμελητηρίου του έτους 2023, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 50€. 

Δικαιολογητικά υποβολής: 

• Συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου εργοδότη 
• Εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητας της επιχείρησης 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που 
περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 39278/1823/25.07.2018. 

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

Δωρεάν τηλε-μαθήματα ξένων γλωσσών από τον Σύνδεσμο Ελληνίδων Επιστημόνων 
(ΣΕΕ) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας γνωρίζει, ότι από το 2014 μέχρι σήμερα ο Σύνδεσμος Ελληνίδων Επιστημόνων (ΣΕΕ) αναδύθηκε 
σε μια επιτυχημένη επιμορφωτική προσπάθεια και προσέφερε δωρεάν μαθήματα ξένων γλωσσών σε 4.000 
φίλους/φίλες του. Το φθινοπωρινό εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα πραγματοποιείται μακρόθεν, μέσω 
του facebook και της πλατφόρμας zoom.  

Έτσι, θα μπορούν να συμμετέχουν και εκπαιδευόμενοι από την περιφέρεια και το εξωτερικό, αρκεί να 
διαθέτουν σύγχρονους υπολογιστές ή tablet ή κινητά, που έχουν κάμερα, μικρόφωνο και δυνατότητα 
βιντεοκλήσεων. Τα μαθήματα είναι αποκλειστικά για αρχαρίους, θα διαρκέσουν  από 13/11/2023 μέχρι 
18/2/2024 και περιλαμβάνουν αραβικά, γαλλικά, ισπανικά, ιταλικά, κινεζικά, πορτογαλικά και ρωσικά. 
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Στους μαθητές που θα κάνουν μέχρι 2 απουσίες χορηγείται βεβαίωση παρακολούθησης. Παρέχεται δωρεάν 
εκπαιδευτικό υλικό σε ηλεκτρονική μορφή. Όσοι/ες ενδιαφέρονται να τα παρακολουθήσουν, παρακαλούνται 
να αποστείλουν σχετικό e-mail στο see1924@otenet.gr, για να λάβουν γραπτώς αναλυτικά τους όρους και τις 
προϋποθέσεις συμμετοχής, καθώς και την σχετική αίτηση. 

Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές μέχρι και την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023 και θα τηρηθεί σειρά 
προτεραιότητας. 

 

 

 

 

 

 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών στήριξης επιχειρήσεων 
 

Ειδικότερα, στόχος είναι να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά οι ανάγκες που προκύπτουν από τις 
τεχνολογικές αλλαγές της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης και της Πράσινης Μετάβασης, οι οποίες 
δημιουργούν νέα δυναμική στην οικονομία και νέες ευκαιρίες απασχόλησης, ενώ παράλληλα 
δημιουργούνται και νέες συνθήκες και απαιτήσεις στην αγορά εργασίας, κυρίως ζήτηση για νέες γνώσεις και 
σύγχρονες νέου τύπου δεξιότητες και επαγγέλματα, για υποστήριξη του αναπροσανατολισμού των 
επιχειρήσεων προς νέες αγορές και την παραγωγή σε τομείς με αναπτυξιακή προοπτική και υψηλή 
προστιθέμενη αξία. 
 
Σε ποιους απευθύνεται 
Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται στους φορείς που εμπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες δυνητικών 
Δικαιούχων: 
Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι, Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι ή/και Επιστημονικά Ινστιτούτα ή/και ανάλογοι 
φορείς των έξι (6) Εθνικών Θεσμικών Κοινωνικών Εταίρων: 
1. Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος (ΓΣΕΕ)/ Ινστιτούτο Εργασίας ΓΣΕΕ 
2. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Βιομηχανιών (ΣΕΒ)/ Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας 
3. Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ)/ Ινστιτούτο Μικρών 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Επιχειρήσεων ΓΣΕΒΕΕ 
4. Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ)/ Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών-
ΕΣΕΕ (ΙΝ.ΕΜ. Υ) 
5. Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ)/ Ινστιτούτο ΣΕΤΕ 
6. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος/Ινστιτούτο του Συνδέσμου Βιομηχανίων Ελλάδος (ΙΝΣΒΕ) 
για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων),για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να 
ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», του Ταμείου 
«ΕΚΤ+» και των Δράσεων 4-4.4-05- 4-4.4-05: Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών στήριξης Επιχειρήσεων. 
Ως δυνητικοί δικαιούχοι θεωρούνται και όσοι φορείς έχουν συνάψει προγραμματική σύμβαση με τους 
παραπάνω αναφερόμενους. 
 
Περίοδος υποβολής: από 2/8/2023 έως 31/10/2023 (και ώρα 14:00) 
 
Περιοχή εφαρμογής 
 Όλη η Ελλάδα 
 
Όροι και προϋποθέσεις 
Τα στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του δικαιούχου προέρχονται από την καταχωρημένη 
καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ. Δικαιούχος που δεν έχει συμπληρώσει τη σχετική καρτέλα, υποχρεούται 
στην συμπλήρωσή της και στην επισύναψη σε αυτή όλων των στοιχείων που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητά 
του. Η συμπλήρωση της καρτέλας του δικαιούχου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως την ημερομηνία 
υποβολής της πρότασης του δικαιούχου. 
Αναπόσπαστο στοιχείο της πρότασης αποτελούν τα παρακάτω δικαιολογητικά/έγγραφα, τα οποία 
συνοδεύουν το Τεχνικό Δελτίο Πράξης: 
05.  Απόφαση Αρμόδιου Συλλογικού Οργάνου για την υποβολή της πρότασης Λοιπά έγγραφα (Λίστα Ελέγχου 
Ύπαρξης Κρατικής Ενίσχυσης) 
71. Μελέτη σκοπιμότητας ή σχετική τεκμηρίωση για εξέταση της αναγκαιότητας υλοποίησης της Πράξης 
33. Αποτελέσματα έρευνας αγοράς και σχετική τεκμηρίωση για υποέργα προμηθειών, εφόσον απαιτείται 
22. Τεκμηρίωση της ρεαλιστικότητας του χρονοδιαγράμματος (πχ τύπου GANTT) 
32. Τεχνικό Παράρτημα Υλοποίησης Υποέργου με Ίδια Μέσα, εφόσον απαιτείται 
06.  Προγραμματική σύμβαση (Θα πρέπει να επιτρέπεται ρητά και να γίνεται η σχετική αναφορά και 
τεκμηρίωση για τη δυνατότητα υπογραφής Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ των αντισυμβαλλομένων, στο 
θεσμικό πλαίσιο που διέπει τους φορείς. Απαραίτητη είναι η αναλυτική οριοθέτηση των ρόλων και 
καθηκόντων των εμπλεκομένων), εφόσον απαιτείται 
24. Τεκμηρίωση κατανομής μη χωροθετούμενης (οριζόντιας) 
40. Δελτίο Ενεργειών Ωρίμανσης και Υποχρεώσεων Πράξης, εφόσον απαιτείται 
25. Έντυπο Ανάλυσης Κόστους ((με ανάλυση ανά υποέργο, παραδοτέο, πακέτο εργασίας κ.ο.κ. θα πρέπει ο 
ΦΠΑ να είναι διακριτός ανά δαπάνη κ.λ.π.)) 
73. Εκθεση τεκμηρίωσης εξασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία 
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Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά/ έγγραφα, υποβάλλονται ηλεκτρονικά ως συνημμένα στο ΤΔΠ. 
 
Προϋπολογισμός 
€ 17.100.000 

Αναλυτικά η πρόσκληση βρίσκεται στην ιστοσελίδα: 
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/5864/prosklhsh_008.pdf  

 

Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν 
σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής 
οικονομίας. 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να έχουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή 
της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 
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Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στον οδηγό της Δράσης. 

 

Περίοδος υποβολής 

από 22/3/2023 (ώρα 12:00) 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί 
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά κατηγορία 
Περιφέρειας. 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Τι χρηματοδοτείτα: 
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Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ ) 
 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

700.000.000 €  

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 400.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία 
Περιφερειών: 

 88.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 312.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων 
του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 

 

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του 
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Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος 
μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 και να 
επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-27.antagonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-
proskliseon/   

 

ΕΣΠΑ 2021-2027: Εν αναμονή προδημοσίευσης των Προσκλήσεων  

για δύο (2) νέες Δράσεις που αφορούν τις ΜμΕ 

Μέσω του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», στο πλαίσιο του οποίου οργανώνονται 
ολοκληρωμένες πρωτοβουλίες στήριξης για την κάλυψη των αναγκών των επιχειρήσεων σε επίπεδο 
πληροφόρησης, ενίσχυσης συνεργασιών, ανάπτυξης νέων επιχειρηματικών  προτύπων και εύρεσης 
τεχνολογικών, ανθρώπινων και επενδυτικών πόρων, αναμένεται και η υλοποίηση δύο (2) νέων 
επιδοτούμενων προγραμμάτων, τα οποία παρουσιάζουν ειδικό ενδιαφέρον για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις. 

Σύμφωνα με τη δημοσίευση του χρονοδιαγράμματος Προγραμματισμένων Προσκλήσεων προς επιχειρήσεις 
και φορείς του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», οι δράσεις αυτές αναμένεται να ξεκινήσουν 
εντός του Γ΄ τριμήνου του 2023. 

Συγκεκριμένα, οι επικείμενες Δράσεις, οι οποίες αφορούν τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 
εκτιμάται ότι θα προσελκύσουν τον ενδιαφέρον τους το επόμενο διάστημα, είναι: 

Ø  Η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», η οποία 
έχει συνολικό προϋπολογισμό ποσό 200.000.000€ και στοχεύει  στην ενίσχυση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ και στη δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜμΕ, 
συμπεριλαμβανομένων των παραγωγικών επενδύσεων. 

Ø  Η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Τουριστικών Επιχειρήσεων» με στόχο την 
ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης, της ανταγωνιστικότητας και τη δημιουργία θέσεων εργασίας 
στις νέες τουριστικές επιχειρήσεις και με συνολικό Προϋπολογισμό ποσού 150.000.000€. 

Αναμένεται και η προδημοσίευση των σχετικών Δράσεων, προκειμένου να δοθεί αναλυτική πληροφόρηση για 
τα κύρια σημεία των Δράσεων, για τα ποσοστά ενίσχυσης, καθώς και τις κατηγορίες των επιλέξιμων δαπανών 
που θα περιλαμβάνονται στα επενδυτικά σχέδια. 

 

Στις 28 Αυγούστου ξεκινούν οι εγγραφές επιτυχόντων από το παράλληλο 

 μηχανογραφικό στα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ 

Κατόπιν της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων επιλογής υποψηφίων για τα Δημόσια ΙΕΚ, από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, οι επιτυχόντες υποψήφιοι στα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ που υπέβαλαν παράλληλο 
μηχανογραφικό καλούνται να προσέλθουν στο ΙΕΚ επιτυχίας τους, από τη Δευτέρα 28 Αυγούστου έως και την 
Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου από τις 09:00 έως τις 14:00, για να υποβάλουν αίτηση εγγραφής. Όσοι επιτυχόντες 
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υποψήφιοι δεν προσέλθουν εντός της προθεσμίας, αυτόματα θα θεωρηθούν ότι δεν επιθυμούν να 
εγγραφούν. Στοιχεία επικοινωνίας των ΙΕΚ ΔΥΠΑ θα βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις: 
https://www.dypa.gov.gr/iek-oaed-arkhikiepaghghelmatiki-katartisi    
https://michanografikodiek.it.minedu.gov.gr/index.php/site/contact   

Απαραίτητα δικαιολογητικά για εγγραφή:  

1. Φωτοαντίγραφο του Τίτλου Σπουδών εγγραφής τους (Απολυτήριο Γενικού ή Επαγγελματικού Λυκείου, 
Πτυχίο ΤΕΕ Β΄ Κύκλου)  

2. Φωτοαντίγραφο του Δελτίου Ταυτότητας ή Διαβατηρίου τους  

3. Βεβαίωση ΑΜΚΑ  

4. Βεβαίωση ΑΦΜ  

5. Βεβαίωση Οικογενειακής Κατάστασης 6. Αποδεικτικά Ειδικών Περιπτώσεων (πολύτεκνου, τρίτεκνου, 
ιδιότητα προστάτη ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας) Υπενθυμίζεται ότι οι καταρτιζόμενοι δεν δύνανται να 
εγγραφούν και να φοιτούν παράλληλα σε άλλες δομές δευτεροβάθμιας ή μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
και κατάρτισης (ΕΠΑΛ, ΙΕΚ, ΑΕΙ). Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τον ιστότοπο: 
https://www.dypa.gov.gr/ . 

 

Δέσμη Δράσεων Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» στοχεύει στην αντιμετώπιση της υστέρησης των 
ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην 
παραγωγική τους δραστηριότητα. Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις τρεις παρακάτω υποδράσεις: 

Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες δεν έχουν ακόμα 
ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και 
στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 50% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 18.000€ έως 30.000€ 
 
Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες στοχεύουν στη 
διεύρυνση της ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ που 
θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 10% έως 50% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 50.0000€ έως 650.0000€ 
 
Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ 
σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε τεχνολογίες 
αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 
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Ποσοστό ενίσχυσης: από 25% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 200.001€ έως 1.200.000€ 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δικαιούχοι στη Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος. 
 Να διαθέτουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως 

πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

Δικαιούχοι στη Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον 

για ένα έτος. 
 Να διαθέτουν ένα τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας, κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου, που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα XI – 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα XI – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Να έχουν 5 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 
ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 80 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 
Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού της 
ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 
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Δικαιούχοι στη Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος 
 Να διαθέτουν 9 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 

ενίσχυσης. 
 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 70 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 

Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/ και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού ή/και του 
λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 23/2/2023 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ). 
Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης επιτρέπεται είτε μόνο στη «Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε 
μόνο στη «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ». 
Η επιχείρηση δύναται να υποβάλλει αίτηση και σε μια εκ των άλλων δύο δράσεων («Δράση 2 – Προηγμένος 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ») μόνο στην 
περίπτωση που έχει παρέλθει χρονικό διάστημα 3 μηνών από την αποπληρωμή της εγκεκριμένης αίτησης 
χρηματοδότησης στη παρούσα Πρόσκληση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και 
ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 
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Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Τι χρηματοδοτείται 

Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμιση 
εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, διάδραση με εργαζόμενους, πελάτες ή προμηθευτές 
κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών 
πόρων & διαδικασιών (πχ ERP, WMS, KPIs, ΕDI, ΒΜPS, κλπ.), επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων και 
CAD, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, βελτιστοποίηση της 
παραγωγής κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού 
σχεδίου, τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 
παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση χρηματοδότησης. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης της Δράσης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 9 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων λειτουργίας 
εγκαταστάσεων ή προσωπικού, αυτοματοποίησης της παραγωγής με ρομποτικά συστήματα, 
αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες εξοπλισμού για παραγωγή σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και προηγμένων 
ψηφιακών συστημάτων με ενδεικτικές αλλά εστιασμένες δαπάνες (ενδεικτικά): Προμήθεια 
εξελιγμένων τεχνολογικών συστημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή 
συστημάτων και εξοπλισμού Industry 4.0., συστημάτων και εξοπλισμού ασφάλειας (π.χ. επιτήρηση 
χώρων, κυβερνο-προστασία, κ.α.), συστημάτων αυτοματοποίησης, ρομποτικών συστημάτων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διοικητικού και οικονομικού 
προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, 



29 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, 
αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση των νέων 
συστημάτων στη λειτουργία των ΜμΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 15 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες: 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων απομακρυσμένης 
λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των διαφόρων σταδίων της αλυσίδας αξίας 
(παραγωγή – μεταφορά – αποθήκευση), παραγωγής/ αποθήκευσης/ μεταφοράς με ρομποτικά 
συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας διοικητικού και 
οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής 
αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της 
παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση 
των νέων συστημάτων στη λειτουργία των ΜΜΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 18 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

€ 300.000.000 

Δράση 1 «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 90.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 19.800.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 70.200.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 
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Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 2 «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 150.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 33.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 117.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Προϋπολογισμός Δράσης: 60.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 13.200.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 46.800.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ» 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2966/Β/05.05.2023, η υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΑΤΗ/49144/468 απόφαση με θέμα την 
«Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του Πυλώνα Ανάκαμψης 1 «Πράσινη Μετάβαση» Άξονα 
Προτεραιότητας 1.3 «Μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών» του ΕΣΑΑ Ελλάδα 
2.0.».  

Το πρόγραμμα αφορά την εγκατάσταση 8.000 δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων (Η/Ο). Η πλατφόρμα της δράσης (https://fortizopantou.gov.gr) θα είναι διαθέσιμη για υποβολή 
αιτήσεων από την Πέμπτη 11 Μαΐου, ενώ θα λειτουργεί για ενημερωτικούς σκοπούς. 

Ο βασικός στόχος της δράσης είναι η δημιουργία, με όρους υγιούς ανταγωνισμού, ενός βασικού δικτύου 
δημόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη τη χώρα, καλύπτοντας τόσο τις πόλεις όσο και το εθνικό 
οδικό δίκτυο, ώστε οι πολίτες να μπορούν να ταξιδέψουν με το ηλεκτρικό τους όχημα παντού χωρίς άγχος, 
οικονομικά και «πράσινα». 

Η δράση θα παρέχει οικονομικά κίνητρα για την προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση στο ηλεκτρικό δίκτυο 
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δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης Η/Ο, που τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέργεια παραγόμενη 
από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε κοινόχρηστους χώρους των πόλεων, σε βασικές μεταφορικές 
υποδομές (εθνικές οδοί, αεροδρόμια, λιμάνια, σιδηροδρομικοί σταθμοί) και σε ιδιωτικούς χώρους με 
δημόσια πρόσβαση όπως πρατήρια καυσίμων, σταθμούς αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ) και άλλα 
σημεία ενδιαφέροντος (π.χ. αλυσίδες καταστημάτων κ.α.).  

Δικαιούχοι της δράσης είναι Εμπορικές Εταιρείες και Ατομικές Επιχειρήσεις, Συνεταιρισμοί, Συμπράξεις, 
Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις. Πιο συγκεκριμένα, 
οι Δικαιούχοι είναι οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της επένδυσης για την ανάπτυξη των σταθμών 
φόρτισης Η/Ο και διακρίνονται σε 2 Κατηγορίες (Ι και ΙΙ): 

    Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νόμιμο δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου που θα εγκατασταθεί ο 
σταθμός, και οι οποίοι συμβάλλονται με Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.) που 
έχουν την ευθύνη λειτουργίας του σταθμού. 

    Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., οι οποίοι συμβάλλονται για 
την παραχώρηση πλήρους και ακώλυτης χρήσης του χώρου εγκατάστασης του σταθμού.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 80 εκατ. ευρώ, προέρχεται από πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το πληροφοριακό σύστημα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτό έως 
και την 31η Δεκεμβρίου 2023, ή μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων πόρων.  Περισσότερες πληροφορίες στο 
Link : https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230202966 

 
 
 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας -Produc-
EGreen», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

 
Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3156/Β/12.05.2023 η Απόφαση Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/52385/774 με θέμα «Προκήρυξη 
της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας - Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί 
με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». Αντικείμενο της παρούσας δράσης είναι η 
ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για την παραγωγή προϊόντων στον τομέα της πράσινης βιομηχανίας, με 
έμφαση στον παραγωγικό κλάδο της ηλεκτροκίνησης, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και των 
προϊόντων και αγαθών που προορίζονται για την εξοικονόμηση ενέργειας. Η δημόσια δαπάνη της 
πρόσκλησης ανέρχεται σε 199.700.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για την περίοδο 2023-2025. 
Ως ημερομηνία έναρξης των υποβολών επενδυτικών σχεδίων στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ορίζεται η 
30ή Μαΐου 2023. Οι υποβολές ολοκληρώνονται την 30ή Νοεμβρίου 2023. Η διάρκεια υλοποίησης των 
επενδυτικών σχεδίων ορίζεται σε 18 μήνες με δυνατότητα παράτασης έξι (6) μηνών, που θα χορηγείται, είτε 
για λόγους ανωτέρας βίας, είτε κατόπιν ειδικής αιτιολόγησης. Σε κάθε περίπτωση η καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης καταβολής της ενίσχυσης δεν δύναται να υπερβαίνει την 30ή Ιουνίου 2025. 
Τα κατώτερα όρια του αιτούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι 300.000€ για τις 
πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις, 500.000€ για τις μεσαίες επιχειρήσεις και 1.000.000€ για τις μεγάλες 
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επιχειρήσεις.  
Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης, για τις περιφερειακές ενισχύσεις διαμορφώνονται σύμφωνα με τον νέο 
χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων και κυμαίνονται ανάλογα με την Περιφέρεια και το μέγεθος της 
επιχείρησης. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κυμαίνονται από 50-70%. 
Δικαιούχοι των ενισχύσεων δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις ΜΜΕ, είτε στις 
μεγάλες επιχειρήσεις, με την επιφύλαξη των ειδικότερα οριζόμενων στο κατά περίπτωση εφαρμοστέο ειδικό 
άρθρο του ΓΑΚ, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία και την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης ενίσχυσης και διαθέτουν ή θα διαθέτουν κατά την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον έναν 
εκ των επιλέξιμων ΚΑΔ που ορίζει το πρόγραμμα ως κύρια δραστηριότητα. Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα 
εισέρχονται με τους κωδικούς σύνδεσης στο taxisnet στον ιστοχώρο του προγράμματος 
(https://producegreen.gov.gr) προκειμένου να υποβάλλουν την αίτηση ενίσχυσης και να επισυνάψουν τα 
απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα/αρχεία, για την αξιολόγηση της αίτησης, όπως ορίζει το πρόγραμμα. 
Περισσότερες λεπτομέρειες για τη δράση στο link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230203156  

 

Υλοποίηση προγραμμάτων επανακατάρτισης - αναβάθμισης ψηφιακών δεξιοτήτων (reskillingupskilling) 
των υπαλλήλων της Γενικής Κυβέρνησης, στο πλαίσιο της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 

και την Απασχόληση 

Ενίσχυση της προτεραιότητας της νέας ψηφιακής στρατηγικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, 
που είναι η ανάπτυξη των κατάλληλων ψηφιακών δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, που παίζει 
καθοριστικό ρόλο για την ευημερία της κοινωνίας, καθώς και για την αδιάλειπτη λειτουργία κράτους και 
οικονομίας.  

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: Ψηφιακός Μετασχηματισμός  

Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα  

Περίοδος υποβολής: 1/6/2023 - 31/12/2023  

Ιστοσελίδα δημοσίευσης: https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=5765  

 

Επιχειρηματική xρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) 

Α. Επιχειρηματικά Δάνεια για τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων (επενδυτικού σκοπού)  

• Ύψος δανείου: 25.000 ευρώ έως 1.500.000 ευρώ  

• Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες επενδυτικών σχεδίων επιχειρήσεων ,τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί κατά την 
στιγμή έγκρισης του δανείου.  

• Τα επενδυτικά σχέδια δύνανται, είτε να υλοποιούνται στο πλαίσιο προγράμματος κρατικής ενίσχυσης είτε 
ανεξάρτητα, με εγκριτική απόφαση τραπεζικού φορέα.  
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• Διάρκεια αποπληρωμής: 5 έως 10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 36 μήνες.  

• Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 24 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. Β. Δάνεια 
επιχειρηματικής ανάπτυξης ειδικού σκοπού – (Κεφαλαίου Κίνησης για την ανάπτυξη / επέκταση της 
επιχείρησης)  

• Ύψος δανείου: 10.000 ευρώ έως 500.000 ευρώ συσχετιζόμενο με τον κύκλο εργασιών, με στόχο την κάλυψη 
αναγκών αναπτυξιακού χαρακτήρα. • Επιλέξιμες οι δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λειτουργικά 
έξοδα της επιχείρησης και το συναλλακτικό της κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη. Δεν υπάρχει 
υποχρέωση ταύτισης τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά 
δαπανών. 

 • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες, με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 24 μήνες.  

• Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 6 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης.  

• Κάθε επιχείρηση δύναται να ενταχθεί, υπό προϋποθέσεις, και στα δύο είδη ευνοϊκών δανείων. Γ. Παροχή 
Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα, με επιδότηση επιτοκίου στο 100% για δύο χρόνια, λόγω πανδημίας COVID-19 
Ύψος δανείου: Έως 50% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης ή έως το 50% των παραγγελιών τρέχοντος 
έτους. Για νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις έως το 50% των παραγγελιών του τρέχοντος έτους ή το 80% των επί 
πιστώσει αγορών. Το δάνειο δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% των ιδίων κεφαλαίων.  

• Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λειτουργικά έξοδα της επιχείρησης και το 
συναλλακτικό της κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη.  

• Δεν υπάρχει υποχρέωση τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά 
δαπανών. 

 • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες με δυνατότητα περιόδου χάριτος 6 έως 12 μήνες. 

 • Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή με τμηματικές εκταμιεύσεις στον λογαριασμό της επιχείρησης. 

 • Η επιχείρηση οφείλει να διατηρήσει για όλη τη διάρκεια των δύο ετών που λαμβάνει επιδότηση επιτοκίου 
τον ίδιο τουλάχιστον αριθμό εργαζομένων που απασχολούσε στις 19.03.2020 

 • Το επιτόκιο που χρεώνεται στην συμμετοχή της Τράπεζας στο δανειακό κεφάλαιο, δεν υπερβαίνει το 8%, 
για το χρονικό διάστημα κατά το οποίο αυτό επιδοτείται (δύο πρώτα έτη). Για το διάστημα αυτό το επιτόκιο 
του δανείου θα είναι σταθερό. Δ. «Υποπρόγραμμα 4» για την παροχή Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα για δύο 
χρόνια Tο Υποπρόγραμμα 4 της Δράσης Επιχειρηματική Χρηματοδότηση του ΤΕΠΙΧ ΙΙ αφορά δάνεια 
συνεπένδυσης, (με ποσοστό 5% ΕΑΤ : 95% Τράπεζες) με επιδότηση του επιτοκίου για δύο έτη. Στον πλαίσιο 
του υποπρογράμματος 4, προστίθενται επιπλέον πόροι ΤΕΠΙΧ ΙΙ ύψους 180 εκ. ευρώ, διαμορφώνοντας τα 
συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια ΕΑΤ - Τραπεζών και για τα τέσσερα υποπρογράμματα σε περίπου 2,3 δις 
ευρώ (EAT: 1,003 δις – Τράπεζες: 1,297 δις ευρώ).  

Επιλεξιμότητα: Το Υποπρόγραμμα 4 αφορά αποκλειστικά επιχειρήσεις που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση 
δανειοδότησης στο πλαίσιο του Υποπρογράμματος 3, αλλά δεν εγκρίθηκε καμία εκ των αιτήσεών τους λόγω 
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την τελευταία τροποποίηση της Δράσης κατά 180 εκ. ευρώ και ο συνολικός προϋπολογισμός του ανέρχεται 
πλέον στο ποσό του ενός δισεκατομμυρίουτριών εκατομμυρίων τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (1.003.300.000 
ευρώ). Αντίστοιχα αυξάνονται και οι διαθέσιμοι πόροι για τη Δράση «Επιχειρηματική Χρηματοδότηση», οι 
οποίοι ανέρχονται σε 989.253.800 ευρώ, διαμορφώνοντας τα συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια ΕΑΤ-
Τραπεζών και για τα τέσσερα υποπρογράμματα σε περίπου 2,3 δις ευρώ (EAT: 1,003 δις – Τράπεζες: 1,297 δις 
ευρώ).  

 

16η τροποποίηση της Πρόσκλησης Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης Επιχειρηματικών Σχεδίων στη 
Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

Δημοσιεύθηκε η δέκατη έκτη (16η) τροποποίηση της Πρόσκλησης Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης 
Επιχειρηματικών Σχεδίων στη Δράση του ΕΠΑνΕΚ «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία η προθεσμία ολοκλήρωσης του φυσικού και 
οικονομικού αντικειμένου των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων, οι οποίες έχουν ενταχθεί στη Δράση έως 
και την 10.4.2019, ορίζεται η 30.11.2023. Για τις λοιπές χρηματοδοτούμενες επενδύσεις, οι οποίες έχουν 
ενταχθεί στη Δράση σε ημερομηνία μεταγενέστερη της 10.4.2019, η αντίστοιχη προθεσμία ολοκλήρωσης 
αυτών ορίζεται η 31.12.2023. Επισημαίνεται, ότι οι απαιτούμενες άδειες για την υλοποίηση του Επενδυτικού 
Σχεδίου (π.χ. άδεια δόμησης) απαιτείται να έχουν εκδοθεί μέχρι και την πρώτη (1η) εκταμίευση δημόσιας 
επιχορήγησης (εξαιρούμενης της προκαταβολής). Δείτε την 16η τροποποίηση της Πρόσκλησης: 
http://epan2.antagonistikotita.gr/uploads/16h_trop_prosklhshs_tourismos_idrysh.pdf  

 

Τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων (ΜμΕ) ως προς την υλοποίηση Εταιρικών Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019 

 Δημοσιεύθηκε η τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ ως προς την υλοποίηση Εταιρικών 
Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019, όπως ισχύει. Η τροποποίηση αφορά τις υποχρεώσεις δικαιούχων κατά 
την υλοποίηση της πράξης και συγκεκριμένα ισχύει ότι: επιτρέπονται οι εταιρικοί μετασχηματισμοί του 
Ν.4601/2019 (συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή), όπως ισχύει με τις εξής προϋποθέσεις σωρευτικά:  

α. Δεν αλλοιώνονται οι τυπικές προϋποθέσεις συμμετοχής.  

β. Εξασφαλίζεται η πρόθεση ολοκλήρωσης της επένδυσης από το νέο φορέα.  

γ. Καθολική διαδοχή του φορέα από τον νέο, ως προς όλα τα δικαιώματα, υποχρεώσεις και έννομες σχέσεις 
του ή, σε περίπτωση απόσχισης κλάδου, κατ` ελάχιστον ως προς αυτές που απορρέουν από την απόφαση 
ένταξης και την πρόσκληση της δράσης.  

δ. Ελέγχεται η σώρευση της ενίσχυσης με τυχόν άλλες ενισχύσεις των εμπλεκόμενων ενιαίων επιχειρήσεων 
προκειμένου να πληρούνται όλοι οι όροι νομιμότητας για το επενδυτικό σχέδιο.  

ε. Εξακολουθούν να εξυπηρετούνται οι αρχικοί στόχοι της επένδυσης και να διατηρείται ο ολοκληρωμένος 
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χαρακτήρας της.  

Κάθε εταιρικός μετασχηματισμός θα εξετάζεται στο πλαίσιο αιτήματος τροποποίησης ή ελέγχου προς τον 
ΕΦ». Οι Δράσεις που τροποποιούνται είναι οι ακόλουθες:  

• Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Επιχειρηματικότητας: Εμπόριο, Εστίαση, Εκπαίδευση 

 • Ψηφιακό Βήμα 

 • Ψηφιακό Άλμα Ποιοτικός Εκσυγχρονισμός 

 

Παράταση της Δράσης του ΕΠΑνΕΚ «E-λιανικό» (Α’ κύκλος & Β’ κύκλος) 

 με ημερομηνία λήξης μέχρι 31-12-2023. 

Δημοσιεύθηκε η δεύτερη (2η) τροποποίηση της Απόφασης Ένταξης Ωφελούμενων στο πλαίσιο της Δράσης 
του ΕΠΑνΕΚ «E-λιανικό – Επιχορήγηση υφιστάμενων ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για 
την ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος» (Α’ κύκλος & Β’ κύκλος), σχετικά με 
την παράταση της ημερομηνίας λήξης της Δράσης μέχρι 31-12-2023, προκειμένου να επιτευχθεί η ορθή 
ολοκλήρωση, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. . 
Δείτε τη σχετική Απόφαση:  ΟΠΣ (antagonistikotita.gr) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών 
των επιχειρήσεων, εργοδοτών ή ασφαλισμένων που επλήγησαν λόγω φυσικής καταστροφής 

(πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023)» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αρ. πρωτ.: 446136/22.09.2023 Γενικό Έγγραφο με 
θέμα: «Ρύθμιση Τρεχουσών και Καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων, εργοδοτών ή 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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ασφαλισμένων που επλήγησαν λόγω φυσικής καταστροφής (πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023)».  

 

Αναρτήθηκαν τα οριστικά αποτελέσματα για το νέο πρόγραμμα κατάρτισης ΔΥΠΑ – HUAWEI σε 
ψηφιακές δεξιότητες  

Αναρτήθηκαν την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 2023 οι οριστικοί πίνακες με τις επιτυχούσες, επιλαχούσες και 
αποκλειόμενες του νέου διαδικτυακού προγράμματος κατάρτισης με τίτλο: «Βασικές Δεξιότητες Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ)», στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ στο ακόλουθο link: 
https://www.dypa.gov.gr/nea-anakoinwseis.  

Η κατάρτιση των πινάκων πραγματοποιήθηκε κατά σειρά προτεραιότητας και με βάση τα προβλεπόμενα 
κριτήρια. Σε κάθε επιτυχούσα / ωφελούμενη του προγράμματος, θα αποσταλεί άμεσα από τη ΔΥΠΑ 
ενημερωτικό email για την επιλογή της και για τα επόμενα βήματα σχετικά με την εγγραφή της στην 
εκπαιδευτική πλατφόρμα και την παρακολούθηση των διαδικτυακών μαθημάτων. Η δράση υλοποιείται στο 
πλαίσιο της συνεργασίας ΔΥΠΑ – HUAWEI για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού και 
τη μείωση του ψηφιακού χάσματος στην αγορά εργασίας.  

Το πρόγραμμα, συνολικής διάρκειας 100 ωρών, αφορά την παροχή κατάρτισης για 500 άνεργες γυναίκες στις 
θεματικές ενότητες: α) Βασικές Δεξιότητες Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και β) Huawei 
Certified ICT Associate (HCIA) – Datacom. Με την ολοκλήρωση κάθε θεματικής ενότητας, όλες οι 
ωφελούμενες θα έχουν το δικαίωμα να λάβουν μέρος σε αντίστοιχες δωρεάν εξετάσεις που θα βεβαιώνουν 
το επίπεδο γνώσεών τους.  

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, οι καταρτιζόμενες θα λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης.  

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου: https://www.dypa.gov.gr/storage/katartisi/kek/220923/4/oristika-apotelesmata-
dypa-huawei.pdf  

 

Υπογραφή επικαιροποιημένου Μνημονίου Συνεργασίας της ΑΑΔΕ με τις ψηφιακές πλατφόρμες 
Airbnb, Booking και Expedia Group / VRBO 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, σε συνεχή εποικοδομητικό διάλογο με τις δημοφιλείς πλατφόρμες 
Βραχυχρόνιας Μίσθωσης Airbnb, Booking.com και Expedia Group / VRBO, υπέγραψε επικαιροποιημένο 
Μνημόνιο Συνεργασίας.  

Συμφωνήθηκαν αλλαγές που οδηγούν στην ποιοτική και ποσοτική αναβάθμιση των δεδομένων που 
ανταλλάσσονται με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείρισή τους από την ΑΑΔΕ, προκειμένου να 
διασφαλίζεται πλήρως η ταυτοποίηση των διαχειριστών των καταλυμάτων για σκοπούς συμμόρφωσης και 
ελέγχου.  

Με την νέα συμφωνία, οι ψηφιακές πλατφόρμες πλέον:  

• Εισάγουν συντακτικούς ελέγχους στο πεδίο όπου αναγράφονται οι αριθμοί μητρώου των ακινήτων 
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(ΑΜΑ/ΕΣΛ/ΜΑΓ), προς αποφυγή λαθών και καταστρατηγήσεων από τους διαχειριστές.  

• Αποστέλλουν επιπλέον το όνομα και το επίθετο του κατόχου του λογαριασμού IBAN για την ταυτοποίηση 
και τον έλεγχο των διαχειριστών.  

• Συμπεριλαμβάνουν το σύνολο των ετήσιων ενοικιάσεων (διανυκτερεύσεων) της κάθε καταχώρησης.  

• Επιστρέφουν στην ΑΑΔΕ, σε μορφή αρχείου, τους διαχειριστές που δεν συμμορφώθηκαν ενώ έχουν ήδη 
λάβει ειδοποιήσεις για να συμπληρώσουν ή να διορθώσουν τον αριθμό του ακινήτου τους. 

 • Ανταλλάσσουν υποχρεωτικά τα δεδομένα σε συγκεκριμένη μορφή αρχείου, γεγονός που διευκολύνει και 
επιταχύνει τη διαδικασία. Επιπρόσθετα, η πρακτική της κατηγοριοποίησης των καταχωρήσεων σε 
βραχυχρόνιες μισθώσεις και μη, σύμφωνα με το εμπορικό τους μοντέλο, επεκτείνεται σε όλες τις πλατφόρμες 
Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου: https://www.aade.gr/sites/default/files/2023-09/dt_18.09.2023_el.pdf  

 

Έως τις 29 Δεκεμβρίου οι αιτήσεις στα καθεστώτα «Μεταποίηση – Εφοδιαστική αλυσίδα» και 
«Ενισχύσεις Τουριστικών Επενδύσεων» του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022  

 Έως την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023 παρατείνεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης η προθεσμία υποβολής 
αιτήσεων υπαγωγής στην 2η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων: «ΜεταποίησηΕφοδιαστική Αλυσίδα» 
(ΦΕΚ 3292 / Τεύχος Β΄ / 18.05.2023) και στην 2η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων: «Ενίσχυση 
Τουριστικών Επενδύσεων» (ΦΕΚ 3291 / Τεύχος Β΄ / 18.05.2023) του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022. 

 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Τέλος Οκτωβρίου η απόφαση για όσους «κόπηκαν» 

 από τις κρατικές ενισχύσεις 

 Η διαδικασία επανελέγχου των αιτήσεων από χιλιάδες επιχειρήσεις και επαγγελματίες που «κόπηκαν» από 
τους κύκλους της επιστρεπτέας προκαταβολής από την αρμόδια επιτροπή θα ολοκληρωθεί στις 31 
Οκτωβρίου 2023 και τότε θα αποκαλυφθεί ποιοι θα λάβουν αναδρομικά τα χρήματα από τους κύκλους της 
επιστρεπτέας προκαταβολής.  

Το υπουργείο Οικονομικών δίνει οδηγίες για τον τρόπο επανεξέτασης των ενστάσεων σε περιπτώσεις 
αιτήσεων και διορθωτικών δηλώσεων, αλλαγής της μορφής της επιχείρησης ή έναρξης και παύσης της 
δραστηριότητας.  

Το ισχύον νομοθετικό καθεστώς προβλέπει ότι όσοι λάβουν ενισχύσεις θα έχουν περίοδο χάριτος 2 μήνες 
προτού επιστρέψουν τα χρήματα στο κράτος. Ως περίοδος χάριτος θεωρείται το χρονικό διάστημα από την 
καταβολή της ενίσχυσης και έως την τελευταία ημέρα του δεύτερου μήνα μετά την καταβολή της ενίσχυσης. 
Οι επιχειρήσεις και οι επαγγελματίες που θα δικαιωθούν θα κληθούν να εξοφλήσουν την οφειλή της 
επιστρεπτέας προκαταβολής σε 96 άτοκες δόσεις με ποσά «κουρεμένα» έως 75%.  

Στις περιπτώσεις επιχειρήσεων που έχουν υποβάλει αίτημα επανεξέτασης και η διαδικασία μετασχηματισμού 
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τους, είτε μερικώς, είτε καθ’ ολοκληρίαν, είναι εντός των φορολογικών ή ημερολογιακών περιόδων που 
λαμβάνονται υπόψη για την αξιολόγηση της αίτησης χορήγησης, τότε στην έννοια του μετασχηματισμού 
περιλαμβάνεται και η περίπτωση εισφοράς ατομικής επιχείρησης ή ατομικών επιχειρήσεων σε οποιαδήποτε 
μορφής εταιρεία.  

Ο έλεγχος των προϋποθέσεων γίνεται σωρευτικά για όλες τις επιχειρήσεις που μετασχηματίζονται, ενώ ειδικά 
όσον αφορά την προϋπόθεση διατήρησης του επιπέδου απασχόλησης και στην περίπτωση που ο 
μετασχηματισμός των επιχειρήσεων πραγματοποιείται εντός του χρονικού διαστήματος που μεσολαβεί 
μεταξύ της αρχικής και τελικής ημερομηνίας που λαμβάνεται υπόψη για την διατήρηση αυτού, συγκρίνεται ο 
αριθμός των εργαζομένων των μετασχηματιζόμενων επιχειρήσεων κατά την αρχική ημερομηνία με τον 
αριθμό των εργαζομένων των μετασχηματιζόμενων επιχειρήσεων κατά την τελική ημερομηνία, σε απόλυτη 
τιμή. Στην περίπτωση συγχώνευσης, η βεβαίωση του επιστρεπτέου ποσού, πραγματοποιείται στην 
απορροφώσα επιχείρηση. 

 

Συνεχίζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023 η αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής στα 
τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας 

 Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με νέα 
Υπουργική Απόφαση, η Κυβέρνηση παρατείνει τις θεσμικές παρεμβάσεις της στις αγορές ηλεκτρικής 
ενέργειας, που ισχύουν εδώ και ένα χρόνο και έχουν αποδώσει εξαιρετικά αποτελέσματα για την ενίσχυση 
των καταναλωτών μέσω του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και τη σταθεροποίηση των τιμολογίων. 
Ειδικότερα, παρατείνεται έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023 ο μηχανισμός επιστροφής των υπερεσόδων στη 
χονδρική αγορά, που εφαρμόζεται από τον Ιούλιο του 2022 και ήδη έχει αποδώσει πάνω από 3,3 δισ. ευρώ 
έως σήμερα στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, απορροφώντας το μεγαλύτερο μέρος του αυξημένου 
κόστους λόγω της ενεργειακής κρίσης για τους καταναλωτές. Τους επόμενους μήνες θα αξιολογηθεί η 
κατάσταση που πρόκειται να διαμορφωθεί στις διεθνείς ενεργειακές αγορές και αναλόγως θα αποφασιστεί η 
αναγκαιότητα ύπαρξης του παραπάνω έκτακτου μέτρου. Παράλληλα, στην ίδια Υπουργική Απόφαση 
προβλέπεται και η παράταση, έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, της αναστολής εφαρμογής της ρήτρας 
αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. Η νέα παράταση που αφορά στον τρόπο τιμολόγησης, 
έχει ως σκοπό να διευκολύνει τους συμπολίτες μας, αλλά και τις εταιρείες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, 
μεταβατικά, τους επόμενους μήνες. Και αυτό, προκειμένου να διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο από τους 
Προμηθευτές και να υπάρχει η απαιτούμενη περίοδος ενημέρωσης για τους καταναλωτές, υπό την τήρηση 
των κανόνων διαφάνειας και ευκολότερης σύγκρισης των τελικών τιμών.  

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου: https://ypen.gov.gr/synechizetai-i-leitourgia-tou-michanismou-epistrofis-
ton-yperesodon-apo-tous-ilektroparagogous-kai-i-anastoli-tis-ritras-anaprosarmogis-sta-timologia-ilektrikis-
energeias/  

 



40 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Ψηφιακή Πλατφόρμα “VinoSource” 

 Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Τόκυο μας ενημερώνει 
ότι η ιαπωνική εταιρεία Kafeine G.K. θα εγκαινιάσει τη ψηφιακή πλατφόρμα με την ονομασία Vino Source. 

 Η πλατφόρμα προορίζεται για τους Ιάπωνες εισαγωγείς, μέσω της οποίας θα εντοπίζουν κρασιά που δεν 
εισάγονται στην Ιαπωνία και τα οποία ανταποκρίνονται στις τρέχουσες ανάγκες τους, χρησιμοποιώντας ένα 
σύνολο δεκαπέντε κριτηρίων αναζήτησης. Οι εξαγωγείς οίνων μπορούν επίσης να συνδεθούν δωρεάν και να 
καταχωρίσουν τα κρασιά τους στο VinoSource. Επισημαίνεται ότι για να είναι επιλέξιμοι οι οίνοι δεν πρέπει 
να εισάγονται στην Ιαπωνία. Σύντομη παρουσίαση του VinoSource θα βρείτε:  
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Vino_Source_Deck_General_35c206d2bd.pdf?updated_at=2023-09-
28T12:45:26.026Z  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Mr Charles Durand στο email: 
Charles.durand@kafeine.jp  

 

ΑΑΔΕ : Ψηφιακή έκδοση βεβαιώσεων μητρώου 

Με βάση το δελτίο τύπου που δημοσίευσε η ΑΑΔΕ με τίτλο «Ψηφιακή η έκδοση βεβαιώσεων μητρώου», θα 
πρέπει να γίνονται δεκτές από 06/07/2023 από κάθε υπηρεσία δημοσίου και μη, οι εκτυπώσεις από το 
taxis σε σχέση με την κατάσταση μητρώου ατομικής επιχείρησης ή νομικού προσώπου. Το εν λόγω δελτίου 
τύπου παραπέμπει στην εγκύκλιο Α.1096/2023  «Βεβαιώσεις Μητρώου που εκδίδονται αυτοματοποιημένα 
από το πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ, μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE» (ΦΕΚ 4304/Β/05.07.2023) η 
οποία αναλύει ποια είναι τα επίσημα στοιχεία που θα πρέπει να γίνονται δεκτά από την εκτύπωση και μόνο 
και να μην αναζητούνται οι σφραγισμένες επίσημες βεβαιώσεις μεταβολών. Αναλυτικότερα στο Link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230204304  

  
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 

➢ Αύξηση 6,9% σημειώθηκε στις τιμές των οικοδομικών υλικών τον Αύγουστο 2023  
Αύξηση 6,9% σημειώθηκε στις τιμές συνολικά των οικοδομικών υλικών τον Αύγουστο 2023, καθώς οι τιμές 
κινήθηκαν καθοδικά μόνο στο πετρέλαιο κίνησης και τον ηλεκτρισμό.  
Ειδικότερα, καταγράφηκαν ανατιμήσεις σε: τούβλα (14,3%), υαλοπίνακες ασφαλείας (12,1%), θερμαντικά 
σώματα (11,9%), σωλήνες πλαστικούς, συνθετικούς, ινοτσιμέντου (11,9%), αγωγούς χάλκινους (8,7%), 
πλακίδια γενικά - δαπέδου, τοίχου (8,1%), ντουλάπες ξύλινες (7,9%), έτοιμο σκυρόδεμα (7,3%), παρκέτα 
(7,2%), εντοιχισμένα ντουλάπια (7,2%), κουφώματα αλουμινίου (7%), μαρμαρόπλακες (6,9%), πλαστικό, 
ακρυλικό, νερού (6,6%), παράθυρα ξύλινα (6,2%), τσιμέντο (6,2%), σίδηρο οπλισμού (5,6%), πόρτες 
εσωτερικές (5,3%) και σωλήνες χαλκού (5%). Στον αντίποδα, μειώσεις τιμών υπήρξαν σε: ηλεκτρική ενέργεια 
(6,5%) και πετρέλαιο κίνησης - diesel (5,4%).  
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➢ Στα 321,2 δισ. ευρώ ο κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων στην Ελλάδα το 2021  
Στα 321,2 δισ. ευρώ ανήλθε το 2021 ο συνολικός κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα στους τομείς της βιομηχανίας, των κατασκευών, του εμπορίου και των 
υπηρεσιών (περιλαμβάνονται οι νέοι ερευνώμενοι κλάδοι χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, εκπαίδευσης, 
υγείας, τεχνών, διασκέδασης ψυχαγωγίας και επιμέρους κλάδων προσωπικών υπηρεσιών).  
Από την άλλη, η αξία παραγωγής και η ακαθάριστη προστιθέμενη αξία ανήλθαν στα 204,6 και 74,5 δισ. ευρώ, 
αντίστοιχα. Ως προς τις εισροές εργασίας των επιχειρήσεων, αυτές αριθμούσαν 3,2 εκατομμύρια 
απασχολούμενους, εκ των οποίων τα 2,4 εκατομμύρια ήταν μισθωτοί.  
Ειδικότερα, σύμφωνα με την έρευνα στατιστικών διάρθρωσης των επιχειρήσεως που διεξήγαγε η ΕΛΣΤΑΤ, το 
2021 δραστηριοποιήθηκαν στην Ελλάδα συνολικά 881.717 επιχειρήσεις στους τομείς της βιομηχανίας, των 
κατασκευών, του εμπορίου και των υπηρεσιών. 
 Οι κλάδοι με το μεγαλύτερο πλήθος επιχειρήσεων ήταν το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 224.087 
επιχειρήσεις (οι οποίες αποτελούν το 25,4% του συνόλου των ανωτέρω επιχειρήσεων), ο κλάδος των 
επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών υπηρεσιών με 148.682 επιχειρήσεις (οι οποίες αποτελούν το 
16,9%) και ακολουθούν οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και εστίασης με 106.157 επιχειρήσεις που 
αντιστοιχούν σε ποσοστό 12%.  
 

 

➢ Αύξηση 12,3% παρουσίασε ο τζίρος στις επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου τον Ιούλιο 2023 
Αύξηση 12,3% σημείωσε τον Ιούλιο 2023 ο τζίρος στις επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, με υποχρέωση 
τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, και 
ανήλθε σε 3,94 δισ. ευρώ, έναντι των 3,51 δισ. ευρώ τον Ιούλιο 2022 και αύξηση 5,5% σε σχέση με το Ιούνιο 
2023 που είχε διαμορφωθεί σε 3,74 δισ. ευρώ. 
 Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, οι δραστηριότητες που παρουσίασαν τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών 
είναι το λιανικό εμπόριο προϊόντων καπνού σε ειδικευμένα καταστήματα (47,7%) και το λιανικό εμπόριο 
εξοπλισμού ήχου και εικόνας σε ειδικευμένα καταστήματα (45,4%). Από την άλλη, οι δραστηριότητες που 
παρουσίασαν μείωση είναι το λιανικό εμπόριο καυσίμων κίνησης σε ειδικευμένα καταστήματα (11,5%) και το 
λιανικό εμπόριο ρολογιών και κοσμημάτων σε ειδικευμένα καταστήματα (0,4%). Οι περιφέρειες που 
παρουσίασαν τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (12,7%) 
και η Περιφέρεια Αττικής (12,6%). 
 
 ➢ Μείωση κατά 0,6% σημειώθηκε στη δύναμη του ελληνικού εμπορικού στόλου τον Ιούλιο 2023 
Νέα μείωση κατά 0,6% σημειώθηκε στη δύναμη του ελληνικού εμπορικού στόλου τον Ιούλιο 2023 σε 
σύγκριση με την αντίστοιχη δύναμη του Ιουλίου 2022, έναντι μείωσης 0,4% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του Ιουλίου 2022 προς τον Ιούλιο 2021, και πλέον αριθμεί 1.823 πλοία. Επιπλέον, 
σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, η ολική χωρητικότητα του ελληνικού εμπορικού στόλου (πλοία 100 κόρων και άνω) 
ανήλθε σε 37.375.974 κόρους και παρουσίασε μείωση 3,3% τον Ιούλιο 2023 σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
χωρητικότητα του Ιουλίου 2022, έναντι μείωσης 1,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του 
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Ιουλίου 2022 προς τον Ιούλιο 2021. 

 

Συνεχίζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023 η αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής στα 
τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. 

Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με νέα 
Υπουργική Απόφαση, η Κυβέρνηση παρατείνει τις θεσμικές παρεμβάσεις της στις αγορές ηλεκτρικής 
ενέργειας, που ισχύουν εδώ και ένα χρόνο και έχουν αποδώσει εξαιρετικά αποτελέσματα για την ενίσχυση 
των καταναλωτών μέσω του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και τη σταθεροποίηση των τιμολογίων. 
Ειδικότερα, παρατείνεται έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023 ο μηχανισμός επιστροφής των υπερεσόδων στη 
χονδρική αγορά, που εφαρμόζεται από τον Ιούλιο του 2022 και ήδη έχει αποδώσει πάνω από 3,3 δισ. ευρώ 
έως σήμερα στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, απορροφώντας το μεγαλύτερο μέρος του αυξημένου 
κόστους λόγω της ενεργειακής κρίσης για τους καταναλωτές. Τους επόμενους μήνες θα αξιολογηθεί η 
κατάσταση που πρόκειται να διαμορφωθεί στις διεθνείς ενεργειακές αγορές και αναλόγως θα αποφασιστεί η 
αναγκαιότητα ύπαρξης του παραπάνω έκτακτου μέτρου.  

Παράλληλα, στην ίδια Υπουργική Απόφαση προβλέπεται και η παράταση, έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, της 
αναστολής εφαρμογής της ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. Η νέα παράταση 
που αφορά στον τρόπο τιμολόγησης, έχει ως σκοπό να διευκολύνει τους συμπολίτες μας, αλλά και τις 
εταιρείες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, μεταβατικά, τους επόμενους μήνες. Και αυτό, προκειμένου να 
διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο από τους Προμηθευτές και να υπάρχει η απαιτούμενη περίοδος 
ενημέρωσης για τους καταναλωτές, υπό την τήρηση των κανόνων διαφάνειας και ευκολότερης σύγκρισης των 
τελικών τιμών. 

 
Επικαιροποίηση της νομοθεσίας για τη διανοητική ιδιοκτησία 

 
Στην επικαιροποίηση της νομοθεσίας για τη διανοητική ιδιοκτησία, η οποία μετρά πλέον 20 χρόνια ύπαρξης, 
ώστε να προσαρμοστεί στην ψηφιακή εποχή, προχωρά η Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο 
της Ευρώπης ενέκρινε τις θέσεις του (γενικές προσεγγίσεις) σχετικά με την προτεινόμενη αναθεώρηση της 
δέσμης νομοθετικών μέτρων για τα σχέδια και υποδείγματα: την οδηγία για τη νομική προστασία σχεδίων και 
υποδειγμάτων και τον κανονισμό για τα κοινοτικά σχέδια και υποδείγματα.  
 
Με την επικαιροποίηση της σχετικής νομοθεσίας επιδιώκεται να γίνει ευκολότερη την προστασία 
βιομηχανικών σχεδίων ή υποδειγμάτων και να προσαρμοστεί το ευρωπαϊκό Δίκαιο στον τομέα αυτόν, ώστε 
να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις ενός κόσμου ψηφιακής τεχνολογίας και τρισδιάστατης εκτύπωσης. “Η καλή 
προστασία σχεδίων και υποδειγμάτων είναι απαραίτητη για την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας μας.  
Οι νέοι κανόνες θα συμβάλουν στην τόνωση της δημιουργικότητας των σχεδιαστών μας και των επιχειρήσεων 
μας κατά τρόπο ταχύτερο και πιο αξιόπιστο, προσαρμοσμένο στις προκλήσεις της ψηφιακής εποχής, ενάντια 
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στις απομιμήσεις”, σχολίασε σχετικά ο Héctor Gómez Hernández, εκτελών χρέη Υπουργού Βιομηχανίας, 
Εμπορίου και Τουρισμού της Ισπανίας. 
 
 Να σημειωθεί ότι οι κλάδοι, που είναι επικεντρωμένοι σε σχέδια ή υποδείγματα, αντιπροσωπεύουν σχεδόν 
το 16% του ΑΕΠ της Ε.Ε. και το 14% του συνόλου των θέσεων εργασίας στην Ένωση.  
 
 Βιομηχανικά σχέδια Βιομηχανικό σχέδιο ή υπόδειγμα λέμε την εξωτερική εμφάνιση ενός προϊόντος. Η 

οπτική ελκυστικότητα, που δημιουργεί ένα σχέδιο ή υπόδειγμα, είναι ένας από τους βασικούς 
παράγοντες, που επηρεάζουν την απόφαση των καταναλωτών να επιλέξουν ένα προϊόν έναντι ενός 
άλλου. Ο καλός σχεδιασμός αποτελεί σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για τους παραγωγούς και 
αυξάνει την αξία του προϊόντος. Κατά συνέπεια, είναι ανάγκη να προστατεύονται τα σχέδια και 
υποδείγματα από αντιγραφές ή απομιμήσεις.  

Η πρόταση οδηγίας και η πρόταση κανονισμού επικαιροποιούν τη σημερινή νομοθεσία, που χρονολογείται 
από το 1998 και το 2002 αντίστοιχα και αναμένεται ότι θα διευκολύνουν τη διαδικασία καταχώρισης σχεδίων 
και υποδειγμάτων σε επίπεδο Ε.Ε. και την περαιτέρω εναρμόνιση των διαδικασιών μεταξύ ευρωπαϊκών και 
εθνικών συστημάτων. Η οδηγία εισάγει, επίσης, νέους κανόνες για την προστασία των σχεδίων και 
υποδειγμάτων, που μπορούν να αναπαραχθούν με τρισδιάστατη εκτύπωση.  
 
 Εναρμόνιση Ακόμη πιο σημαντικό κομμάτι της αναθεώρησης είναι η επιδίωξη περαιτέρω εναρμόνισης 

της προστασίας σχεδίων και υποδειγμάτων για ανταλλακτικά κατασκευαστικών στοιχείων, που 
χρησιμοποιούνται για την επισκευή σύνθετων προϊόντων (π.χ. ανταλλακτικά αυτοκινήτων). Το μέτρο αυτό 
θα απελευθερώσει την αγορά ανταλλακτικών, επιτυγχάνοντας έτσι χαμηλότερες τιμές για τους 
καταναλωτές. Αυτή η “ρήτρα επισκευής” θα εφαρμοστεί μόνο σε μελλοντικά σχέδια ή υποδείγματα, θα 
διατηρήσει, ωστόσο, την προστασία υφιστάμενων σχεδίων ή υποδειγμάτων για περίοδο δέκα ετών.  

 

1ο  Επενδυτικό Forum Ε.Ε. - Σαουδικής Αραβίας 
Η Πρεσβεία της Ελλάδας στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας μας ενημερώνει ότι προγραμματίζεται η 
διοργάνωση του πρώτου Επενδυτικού Forum Ευρωπαϊκής Ένωσης - Σαουδικής Αραβίας με πιθανή 
ημερομηνία την 23η Οκτωβρίου 2023. Η Αντιπροσωπεία της Ε.Ε. στη Σαουδική Αραβία έχει ζητήσει την 
εκδήλωση ενδιαφέροντος και από πλευράς ελληνικών επιχειρήσεων για συμμετοχή στο Forum. Σε περίπτωση 
ενδιαφέροντος θα αποσταλεί στη συνέχεια σύνδεσμος (link) προκειμένου οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις να 
εγγραφούν. 
 Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχει περιορισμός ως προς το μέγεθος της επιχείρησης ενώ για τη συμμετοχή δεν 
υφίσταται χρέωση. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Ελληνική Πρεσβεία 
στη Σαουδική Αραβία στο τηλ: 00966 11 4801974 και στο email: gremb.ria@mfa.gr . 
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Εταιρίες της Πολωνίας ενδιαφέρονται για συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις από τον κλάδου 

τροφίμων. 

Το Πολιτικό και Οικονομικό Τμήμα της Πρεσβείας της Πολωνίας στην Αθήνα, μας γνωστοποίησε κατάλογο με 
εταιρίες από την Πολωνία , που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις, μέλη του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, από τον κλάδο των τροφίμων. Επισυνάπτεται η λίστα των 
επιχειρήσεων με αναλυτικές πληροφορίες. Για περαιτέρω επικοινωνία, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη 
Πρεσβεία της Πολωνίας στην Αθήνα:  
• στο τηλέφωνο +30 2106797720 (κ. Agata Krupa)  
• στο fax: +30 2106797711 • στο email: agata.krupa@msz.gov.pl 

 

2η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δημοσιεύθηκε η 2η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», σύμφωνα με την οποία η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει είκοσι 
τέσσερεις (24) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης. Η 
τροποποίηση της Πρόσκλησης, μεταξύ άλλων, αφορά επίσης και αλλαγές στη διαδικασία των ενστάσεων, 
σύμφωνα με τις οποίες οι ενδιαφερόμενοι δύνανται, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων 
ημερών από την επομένη κοινοποίησης του τελικού πορίσματος αξιολόγησης σύμφωνα με την Απόφαση 
Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης να υποβάλουν διοικητική ένσταση αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ. 
Δείτε την 2η τροποποίηση της Πρόσκλησης: 
https://2127.antagonistikotita.gr/wpcontent/uploads/2023/09/20230926_2h_tropop_prokslisis_PPE.pdf   

 
 

18.000 νέοι απέκτησαν δωρεάν την Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων - Μέχρι το τέλος του έτους οι αιτήσεις 
  
Η συνεργασία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) με το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης 
(ΙΝΕΔΙΒΙΜ) έχει ήδη διαθέσει δωρεάν την Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων σε 18.000 νέους, ενώ συνεχίζονται οι 
αιτήσεις μέχρι το τέλος του έτους.   
 
Η δράση δίνει τη δυνατότητα σε όλους τους ανέργους έως 30 ετών, καθώς και σε όλους τους μαθητές των 50 
Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας και στους σπουδαστές ηλικίας έως 30 ετών των 30 ΙΕΚ της ΔΥΠΑ, 
να υποβάλουν αίτηση για τη δωρεάν χορήγηση της κάρτας.  
 
Η Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων απευθύνεται σε νέους ηλικίας 13-30 ετών και προσφέρει στους κατόχους της 
εκπτώσεις σε υπηρεσίες και προϊόντα, τόσο στην Ελλάδα όσο και σε πάνω από 37 ακόμα χώρες της Ευρώπης. 
Οι κάτοχοι της κάρτας απολαμβάνουν εκπτώσεις και προσφορές  σε προϊόντα και υπηρεσίες σε τομείς όπως 
εκπαίδευση, τουρισμό, μεταφορές, πολιτισμό, υγεία, αθλητισμό, διασκέδαση, εστίαση, τηλεφωνία κ.α. Στην 
Ελλάδα, οι κάτοχοι έχουν πρόσβαση σε ένα δίκτυο με περισσότερες από 420 συνεργαζόμενες επιχειρήσεις 
και φορείς.  
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Όσοι λάβουν την κάρτα θα απολαμβάνουν τις εκπτώσεις και τα προνόμια για 2 χρόνια. Οι αιτήσεις 
συνεχίζονται μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου και υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: 
https://applications.europeanyouthcard.gr/Card/insertnewcardexternal.aspx?locale=el-gr  
 
Η κάρτα παραλαμβάνεται α) σε 146 καταστήματα της Vodafone, που συνεργάζονται για αυτό το σκοπό με το 
ΙΝΕΔΙΒΙΜ και β) στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Κάρτας Νέων σε Αθήνα (Αχαρνών 417 & Κοκκινάκη, πλησίον 
σταθμού ΗΣΑΠ Αγ. Ελευθέριος) και Θεσσαλονίκη (Λιμάνι Θεσσαλονίκης, Α’ προβλήτα, Κτίριο Γραφείων ΟΛΘ 
Δημόσιας Αρχής Λιμένων).  
Για περισσότερες πληροφορίες για τις εκπτώσεις και παροχές της Ευρωπαϊκής Κάρτας Νέων επισκεφτείτε: 
https://europeanyouthcard.gr/ 

 

Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01.01 έως 30.09.2023 

Σύμφωνα με το Βιβλίο Εγγραφών – Διαγραφών του Επιμελητηρίου Καβάλας για το χρονικό διάστημα από 
01.01.2023 έως 30.09.2023 οι Εγγραφές που πραγματοποιηθήκαν ανά Τμήματα του Επιμελητηρίου Καβάλας 
(Εμπορικό, Μεταποίησης, Τουριστικό, Υπηρεσιών, Εξαγωγικό) είναι 564 και οι Διαγραφές είναι 99. Δηλαδή οι 
Εγγραφές είναι περίπου 82,2% περισσότερες από τις Διαγραφές. Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται 
αναλυτικότερα τα στοιχεία.  

Το σύνολο των ενεργών επιχειρήσεων που είναι εγγεγραμμένες στο Επιμελητήριο Καβάλας είναι 12.112 
επιχειρήσεις. 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

Eurogroup: Καταργούνται τα μέτρα ενεργειακής στήριξης, σφιχτός ο 
προσανατολισμός για το 2024 

Σε ένα πιο περιοριστικό δημοσιονομικό προσανατολισμό για το 2024, ιδίως μέσω της σταδιακής κατάργησης 
των μέτρων ενεργειακής στήριξης, συμφώνησε το Eurogroup σε συνεδρίασή του στις 12/7/2023, ενόψει της 
προετοιμασίας των εθνικών προϋπολογισμών του επόμενου έτους. “Βρισκόμαστε σε σημείο καμπής για τα 

Διεθνή θέματα 
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δημόσια οικονομικά μας, μετά από 7 χρόνια επεκτατικής πολιτικής”, δήλωσε ο πρόεδρος του Eurogroup, 
Πασκάλ Ντόναχιου. Ωστόσο αυτή η απαραίτητη επεκτατική πολιτική, λόγω των επιπτώσεων πολλών 
κραδασμών, δημιούργησε επίσης υψηλά χρέη που τώρα πρέπει οι χώρες της ευρωζώνης να αρχίσουν να 
αντιμετωπίζουν, πρόσθεσε ο ίδιος. Ο Επίτροπος Οικονομίας, Πάολο Τζεντιλόνι, εξέφρασε την ικανοποίησή 
του που η δήλωση του Eurogroup είναι σύμφωνη με τις δημοσιονομικές συστάσεις που παρουσίασε η 
Επιτροπή τον Μάιο. 

ΔΝΤ: Στο 3%η ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας το 2023-2024 

Σε αναβάθμιση των προβλέψεων του για την παγκόσμια οικονομία προχώρησε το ΔΝΤ, σημειώνοντας ότι το 

2023 και το 2024 περιμένει ανάπτυξη 3%.  Παράλληλα, τονίζει ότι ο παγκόσμιος πληθωρισμός θα μειωθεί στο 

6,8% φέτος κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες περισσότερο σε σχέση με την πρόβλεψη του Απριλίου, και στο 

5,2% το 2024 από 8,7% το 2022. Η επιβράδυνση της ανάπτυξης περιορίζεται στις αναπτυγμένες οικονομίες, 

όπου το ΑΕΠ αναμένεται μειωθεί από το 2,7% πέρυσι στο 1,5% φέτος και το 1,4% το 2024, ενώ για την 

Ευρωζώνη προβλέπεται μείωση του ΑΕΠ στο 0,9% από 3,5% πέρυσι.  

Αντίθετα, η ανάπτυξη στις αναδυόμενες αγορές και τις αναπτυσσόμενες οικονομίες αναμένεται να ενισχυθεί 
στο 4,1% φέτος και το 2024 από 3,1% το 2022.  

 

Κανόνες βιωσιμότητας για τα προϊόντα εντός ΕΕ 

 Η επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) υπέβαλε προτάσεις για πιο φιλικά προς το περιβάλλον προϊόντα εντός ΕΕ. 
Η έκθεση απαγορεύει την πρόωρη αχρήστευση των προϊόντων, που σημαίνει ότι οι κατασκευαστές δεν θα 
πρέπει να περιορίζουν τη διάρκεια ζωής ενός προϊόντος σκόπιμα, μέσω του σχεδιασμού και, στην περίπτωση 
των ηλεκτρονικών συσκευών, θα οφείλουν να παρέχουν ενημερώσεις λογισμικού, αναλώσιμα, ανταλλακτικά 
και αξεσουάρ για εύλογο χρονικό διάστημα. Τα προϊόντα θα πρέπει επίσης να επισκευάζονται εύκολα και να 
είναι διαθέσιμες οδηγίες επισκευής. Οι ευρωβουλευτές ζητούν ακόμα από την Επιτροπή να προσδιορίσει τα 
προϊόντα για τα οποία θα πρέπει να απαγορεύεται η καταστροφή τους - ανάμεσά τους τα απούλητα 
υφάσματα και υποδήματα, οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές. «Είναι καιρός να τερματιστεί το μοντέλο 
«πάρε, χρησιμοποίησε, πέταξε», το οποίο είναι τόσο επιβλαβές για τον πλανήτη μας, την υγεία μας και την 
οικονομία μας» σχολίασε η εισηγήτρια Alessandra Moretti (Σοσιαλιστές, Ιταλία). Αυτός ο νόμος θα 
διασφαλίσει ότι τα νέα προϊόντα σχεδιάζονται με τρόπο ωφέλιμο για όλους, που σέβεται τα όρια του 
πλανήτη μας και προστατεύει το περιβάλλον». Οι προτάσεις της ENVI αναμένεται να εγκριθούν από την 
ολομέλεια του Ιουλίου και να αποτελέσουν τη διαπραγματευτική θέση του Κοινοβουλίου με τις κυβερνήσεις 
της ΕΕ σχετικά με την τελική μορφή της νομοθεσίας. 
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Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία  δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και 
ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε. 

η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός κοινού ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις 
και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την 
ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού 
οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και 
καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό: 

 θα διευκολύνει την κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές 
αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα 
δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν 
στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο 
προορισμό. 

 θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα ευρύ φάσμα χρηστών, μεταξύ άλλων των 
επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών 
υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές 
υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας 
ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. 
Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι 
επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να 
αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να κατευθύνουν τις 
αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς. 

 θα προωθήσει ένα συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη διακυβέρνησή του, με 
βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα δεδομένα, καθώς και των 
κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα μοντέλο διακυβέρνησης 
δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του τουριστικού οικοσυστήματος: τα 
κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και τα θεσμικά 
όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ. 

 θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων, καθώς και μεταξύ των χώρων 
τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την κινητικότητα· την 
ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική κληρονομιά και άλλους 
τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία. 

Επόμενα βήματα 

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για 
τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες 
οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων 
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χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών 
δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα 
παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023. 

Ιστορικό 

Τα κράτη μέλη, οι περιφερειακές και τοπικές αρχές και ο ιδιωτικός τομέας συλλέγουν δεδομένα, με τα οποία 
διαμορφώνουν μοντέλα σύμφωνα με τα δικά τους πρότυπα και ανάγκες. Τα δεδομένα που συλλέγονται σε 
διάφορα οικοσυστήματα είναι επίσης σημαντικά για τον τουρισμό. Σε επίπεδο ΕΕ, η Eurostat έχει συνάψει 
συμφωνία για την κοινοχρησία δεδομένων στέγασης με τον ιδιωτικό τομέα, σε εθελοντική βάση· και το Κοινό 
Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ανέπτυξε, το 2021, τον πίνακα δεικτών της ΕΕ για τον 
τουρισμό ως εργαλείο για την παρακολούθηση της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης και της 
ανθεκτικότητας του τουριστικού οικοσυστήματος. 

Η ευρωπαϊκή στρατηγική για τα δεδομένα δημιούργησε κοινούς ευρωπαϊκούς χώρους δεδομένων σε 
βασικούς οικονομικούς τομείς και σε τομείς δημόσιου συμφέροντος ως βασικές εξελίξεις πολιτικής που θα 
τροφοδοτούν τόσο τον δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα με κατάλληλα δεδομένα, προς όφελος της 
ευρωπαϊκής οικονομίας και κοινωνίας. Στα συμπεράσματα της 25ης Μαρτίου 2021, το Συμβούλιο υποστήριξε 
την ανάπτυξη των χώρων δεδομένων. Στο πλαίσιο αυτό, η ανακοίνωση της Επιτροπής του Ιουνίου του 2022 
σχετικά με τη διάσκεψη για το μέλλον της ΕΕ ανέφερε τους χώρους δεδομένων τόσο για τον τουρισμό όσο και 
για την κινητικότητα ως «νέους τομείς δράσης που πρέπει να εξεταστούν» ώστε η ΕΕ να ενστερνιστεί έναν 
ψηφιακό μετασχηματισμό. Η πορεία μετάβασης για τον τουρισμό εισήγαγε την ανάγκη «τεχνικής εφαρμογής 
του χώρου δεδομένων για τον τουρισμό». Η πορεία μετάβασης για τον τουρισμό εφαρμόζεται επί του 
παρόντος από κοινού με τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη. 

Το ευρωπαϊκό θεματολόγιο για τον τουρισμό με ορίζοντα το 2030, το οποίο εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης τον Δεκέμβριο του 2022, απηύθυνε επίσης έκκληση για την εφαρμογή πρακτικών 
ανταλλαγής δεδομένων στον τομέα του τουρισμού. Το θεματολόγιο βασίζεται στην πορεία μετάβασης της 
Επιτροπής για τον τουρισμό και περιλαμβάνει ένα πρόγραμμα με δράσεις που πρέπει να αναληφθούν από τις 
χώρες της ΕΕ, την Επιτροπή, καθώς και το τουριστικό οικοσύστημα. 

Οι προτεραιότητες της ισπανικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Ανέλαβε και επίσημα η Ισπανία για τους προσεχείς έξι μήνες την προεδρία του 

Συμβουλίου της ΕΕ 
 
Με την καθιερωμένη επίσκεψη του Κολεγίου των Επιτρόπων στην προεδρεύουσα χώρα του Συμβουλίου της ΕΕ 
ξεκίνησε και επίσημα η Ισπανική Προεδρία της ΕΕ, δύο ημέρες μετά την ανάληψη της εξάμηνης Προεδρίας την 1η 
Ιουλίου, με πρώτο σταθμό τη νέα Πινακοθήκη των Βασιλικών Συλλογών, όπου εκτίθενται εκατοντάδες έργα από τη 
μεγάλη συλλογή που συγκέντρωσαν οι βασιλιάδες της χώρας και που σήμερα τα διαχειρίζεται ο οργανισμός 
Patrimonio Nacional (Εθνική Κληρονομιά). 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, ο Ισπανός Πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ και η Πρόεδρος της Κομισιόν 
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Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν είχαν κατ’ ιδίαν συνάντηση στο κτήριο της Πινακοθήκης μετά τις 11:00 τοπική ώρα (12 
ώρα Ελλάδος και Κύπρου), ενώ οι Επίτροποι που συνοδεύουν την κ. Φον ντερ Λάιεν συναντήθηκαν με τους 
αρμόδιους ομόλογους τους Υπουργούς της ισπανικής κυβέρνησης. Στις 13:00 τοπική ώρα έγινε συνάντηση του 
Κολλεγίου των Επιτρόπων με το Υπουργικό Συμβούλιο της Ισπανίας. 

Στην ατζέντα των επαφών βρέθηκε η γεωπολιτική κατάσταση και οι εξωτερικές σχέσεις της ΕΕ, η ενεργειακή 
μετάβαση και η ψηφιακή μετάβαση, θέματα οικονομίας, η διασφάλιση της δημοκρατίας και των αξιών της ΕΕ, 
καθώς και ζητήματα ασφάλειας. Στη συνέχεια ο κ. Σάντσεθ και η κ. Φον ντερ Λάιεν παραχώρησαν κοινή συνέντευξη 
Τύπου. 

Όπως είχε ανακοινώσει στις 15 Ιουνίου ο Ισπανός Πρωθυπουργός, οι τέσσερις άξονες προτεραιοτήτων της 
Ισπανικής Προεδρίας για το επόμενο εξάμηνο είναι: 

 η επιστροφή της βιομηχανικής παραγωγής και η προώθηση της στρατηγική αυτονομίας της ΕΕ (μέσω 
μεταξύ άλλων της καινοτομίας, της προμήθειας πρώτων υλών και της ανάπτυξης μιας στρατηγικής για την 
οικονομική ασφάλεια), 

 η πρόοδος στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης και της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής (μέσω 
μεταξύ άλλων της μεταρρύθμιση της αγοράς ενέργειας και της ανάπτυξης των ανανεώσιμων και της 
συνδεσιμότητας, την επίσπευση νομοθεσιών για μείωση των εκπομπών, τη μείωση των αποβλήτων και 
την παραγωγή πράσινων καυσίμων), 

 η εδραίωση του κοινωνικού πυλώνα της ΕΕ (μέσω μεταξύ άλλων της μείωσης των ανισοτήτων με την 
αξιοποίηση του πλούτου που παράγεται στην Ευρώπη και της προώθησης των δικαιωμάτων εργαζομένων 
και ευάλωτων ομάδων, αλλά και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, την αναθεώρηση του Πολυετούς  
Δημοσιονομικού Πλαισίου 2021 - 2027, τη μεταρρύθμιση των χρηματοοικονομικών κανόνων για τη  
 

 βιωσιμότητα της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης) και - η ενδυνάμωση της ενότητας της ΕΕ (μέσω  
 

μεταξύ άλλων της εμβάθυνσης της εσωτερικής αγοράς, της ολοκλήρωσης της Τραπεζικής Ένωσης και της Ένωσης 
Κεφαλαιαγορών, της προώθησης του νέου πακέτου για τη μετανάστευση και το άσυλο, της  στήριξης  στην 
Ουκρανία και της στήριξης στις υποψήφιες προς ένταξη χώρες). 

Αναλαμβάνοντας την Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, η Ισπανία είναι υπεύθυνη για την ατζέντα των Συμβουλίων 
Υπουργών της ΕΕ και άλλων τεχνοκρατικών και πολιτικών συναντήσεων μεταξύ των κρατών μελών για τους 
επόμενους έξι μήνες. Η Ισπανία διαδέχθηκε την Σουηδία, η οποία είχε την Προεδρία κατά το πρώτο μισό του 2023. 
Ακολουθούν το 2024 το Βέλγιο και η Ουγγαρία, συμπληρώνοντας το τρέχον «τρίο» προεδριών με την Ισπανία, στο 
πλαίσιο του οποίου οι Προεδρίες συντονίζουν μακροπρόθεσμες πολιτικές και προτεραιότητες. 

Η Κύπρος αναλαμβάνει την Προεδρία το πρώτο εξάμηνο του 2026, μετά την Πολωνία και τη Δανία. 

Την Κυριακή, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, είχε συνάντηση με τον Ισπανό πρωθυπουργό 
στο Μέγαρο Μονκλόα, όπου, σε κοινή δήλωση, επανέλαβαν την αποφασιστικότητα της ΕΕ να στηρίξει την 
Ουκρανία και να εργαστεί προς την κατεύθυνση της ενότητας της ΕΕ. Το Σάββατο, πρώτη ημέρα της Ισπανικής 
Προεδρίας, ο Πρωθυπουργός της χώρας βρέθηκε στο Κίεβο για συναντήσεις με τον Ουκρανό Πρόεδρο και 
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αξιωματούχους, ενώ μίλησε ενώπιον της Ουκρανικής βουλής. 

Στην παρέμβασή τους οι δύο ηγέτες έκαναν ειδική αναφορά, πέρα από τους τέσσερις τομείς προτεραιοτήτων της 
Ισπανικής Προεδρία, στην  Σύνοδο ΕΕ - CELAC (Κοινότητα Κρατών της Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής), που 
πραγματοποιήθηκε στις 17 - 18 Ιουλίου στις Βρυξέλλες, τονίζοντας από την πλευρά του ο κ. Μισέλ, ότι πρόκειται για 
την πρώτη σύνοδο μεταξύ των δύο πλευρών τα τελευταία οκτώ χρόνια. 

Εγκύκλιος μηνός Αυγούστου – Σεπτεμβρίου  ΣΒΘΣΕ / Εnterprise Europe Network 

Κυκλοφόρησε η ενημερωτική εγκύκλιος του μηνός Αυγούστου – Σεπτεμβρίου 2923. Η εγκύκλιος 
διατίθεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: file:///C:/Users/User/Downloads/EN_EG_EEN_AUGUST-
%20SEPTEMBER_23%20(1).pdf 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε:   
-Απολογισμός διεθνούς έκθεσης επίπλων IMM (Κολωνία, 4-7 Ιουνίου 2023)  
-Κύριες τάσεις της αγοράς (οικιστικών) ακινήτων στο Βερολίνο  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βερολίνο ( http://www.agora.mfa.gr/823 ), email: eco-coberlin@mfa.gr  

 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Απριλίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Αύγουστο 2023:  

file:///C:/Users/User/Downloads/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F%20%CE%9F%CE%99%CE
%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%A9%CE%9D%20%CE%9A%CE%91%CE%99%20%C
E%95%CE%A0%CE%99%CE%A7%CE%95%CE%99%CE%A1%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%99%CE%9A%
CE%A9%CE%9D%20%CE%95%CE%9E%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%9E%CE%95%CE%A9%CE%9D%20%CE%91
%CE%A5%CE%93%CE%9F%CE%A5%CE%A3%CE%A4%CE%9F%CE%A3%202023%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
έγγραφο: file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_September%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
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του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα:  

-file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter%20July%20August%202023.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

 

ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:  
-Νέος Κανονισμός του Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για τροποποίηση ορισμένων τυπολογικών 
χαρακτηριστικών ακτινιδίων στην αγορά ΗΠΑ.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Ουάσιγκτον τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: 
www.veth.gov.gr . 

 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
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ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr . 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr . 

 
 

ΣΕΡΒΙΑ 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βελιγράδι, τηλ. +381113231577,+38111322-23-28, email: ecocom-belgrade@mfa.gr ή 
την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΙΣΡΑΗΛ 
Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ισραήλ, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Μηνιαίο Οικονομικό & Επιχειρηματικό Δελτίο (Φεβρουάριος- Μάρτιος 2023)  
 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Τελ Αβίβ (www.agora.mfa.gr ), τηλ: +972-3-605.52.99,φαξ : +972-3-695.13.29 , email: 
ecocom-telaviv@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Κύπρο, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 
file:///C:/Users/User/Downloads/1540_314_%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CF%85%CE%BD%CF%84%CE
%B9%CE%BA%CE%AC_signed%20(1).pdf 
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Enterprise Europe Network: 15 χρόνια δίπλα στις μικρές επιχειρήσεις με διεθνείς 
φιλοδοξίες 

 

 

Το 2023 το Enterprise Europe Network συμπληρώνει 15 χρόνια συνεχούς λειτουργίας. Για να τιμήσουν την 
επέτειο, οι συνεργάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο θα γιορτάσουν μαζί με κάποιες από τις 4,2 
εκατομμύρια μικρές επιχειρήσεις που έχουν βοηθήσει να καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν διεθνώς. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας είναι μέλος του Δικτύου Enterprise Europe Network από την ίδρυσή του, 
αξιοποιώντας και προσφέροντας γνώση, εμπειρία και σύγχρονα εργαλεία για την υποστήριξη των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ήπειρο, την Αιτωλοακαρνανία και το Ιόνιο. 

 

Ποιους έχει βοηθήσει το Δίκτυο; 

Δραστήριοι στις τοπικές επιχειρηματικές κοινότητες, δικτυωμένοι σε όλο τον κόσμο, οι περισσότεροι από 450 
οργανισμοί - μέλη του Δικτύου βρίσκονται στην ιδανική θέση για να υποστηρίξουν επιχειρήσεις σε πολλούς 
κλάδους σε κάθε γωνιά της ΕΕ. 

Από τον αγροτικό τομέα μέχρι την τεχνητή νοημοσύνη, από την κλωστοϋφαντουργία μέχρι την 
αεροδιαστημική, από τη ναυτιλία μέχρι τις δημιουργικές βιομηχανίες, η αξιόπιστη συμβουλευτική και 
πρακτική βοήθεια των μελών του Δικτύου υποστηρίζει κάθε επιχείρηση δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 
ενίσχυση της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού. 

Ο μοναδικός συνδυασμός γνώσης της τοπικής κοινότητας και παγκόσμιας εμβέλειας έχει βοηθήσει χιλιάδες 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αποκτήσουν πρόσβαση στις διεθνείς αγορές και να αναπτυχθούν 
ταχύτερα. 

Enterprise Europe 
Network 
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Ανακαλύψτε τις επιτυχίες μας 

Περισσότερες από μισό εκατομμύριο επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί από εξατομικευμένες επιχειρηματικές 
συμβουλές που τις βοήθησαν να ενισχύσουν το δυναμικό τους σε διεθνές επίπεδο. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο καθοδήγησε τη φινλανδική OiOi προς τη διεθνή επιτυχία. 

Οι σύμβουλοι του Δικτύου διασφαλίζουν ότι οι επιχειρήσεις είναι έτοιμες να προσελκύσουν επενδυτές και 
μπορούν να έχουν πρόσβαση στις σωστές πηγές χρηματοδότησης για να μετατρέψουν τις καινοτόμες ιδέες 
τους σε εμπορικές επιτυχίες. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο βοήθησε την ισπανική Life Length να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για να αναπτύξει 
την πρωτοποριακή τεχνολογία της. 

Χάρη στην τεχνογνωσία και τη δωρεάν υποστήριξη του Enterprise Europe Network, 525 επιχειρήσεις 
λαμβάνουν εξειδικευμένη καθοδήγηση και εκπαίδευση κάθε μέρα. Το Δίκτυο τους βοηθά να αξιοποιήσουν 
τις ευκαιρίες της ενιαίας αγοράς της ΕΕ και να αποκτήσουν πρόσβαση σε διεθνείς αγορές πέρα από την 
Ευρώπη. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο υποστήριξε την ολλανδική Beefy Green στην εύρεση κατάλληλων επιχειρηματικών 
συνεργατών, και πώς βοήθησε την ιρλανδική Achill Oysters να μεταφέρει τις δραστηριότητές της σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 

Γιατί να ζητήσετε υποστήριξη από το Enterprise Europe Network; 

Αυτές είναι μόνο μερικές από τις επιχειρήσεις που επωφελήθηκαν από την υποστήριξη του Δικτύου. 
Επιχειρήσεις σε όλη την Ευρώπη και πέραν αυτής έρχονται στο Δίκτυο για να βρουν έναν αξιόπιστο 
συνεργάτη με αποδεδειγμένη ιστορία στην υποστήριξη επιχειρήσεων με διεθνείς φιλοδοξίες 

 

Πλατφόρμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ανθεκτικότητα  

της Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

Εάν έχετε επιχείρηση που αντιμετωπίζει προκλήσεις με τις δυσλειτουργίες της διεθνούς εφοδιαστικής 
αλυσίδας, τότε μπορείτε να εγγραφείτε στην πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» για να αναζητήσετε 
νέους συνεργάτες παγκοσμίως. 

Σκοπός της πλατφόρμας «Supply Chain Resilience» 

Η Ευρώπη αντιμετωπίζει μια σειρά από οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις, με πιο 
αξιοσημείωτη την κρίση στην Ουκρανία, με τις επιχειρήσεις να πλήττονται σοβαρά από τις δυσλειτουργίες της 
εφοδιαστικής αλυσίδας. Για να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με 
το European Cluster Collaboration Platform και το δίκτυο Enterprise Europe Network δρομολόγησε νέα μέτρα 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ενιαίας αγοράς και την οικοδόμηση μιας βιώσιμης, ψηφιακής και 
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παγκοσμίως ανταγωνιστικής οικονομίας. 

Η πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να διατηρήσουν, να αναδιαρθρώσουν 
ή/και να αντικαταστήσουν τις υπάρχουσες αλυσίδες εφοδιασμού, καθώς και την προμήθεια πρώτων υλών, 
ανταλλακτικών, εξαρτημάτων ή/και (ημι-ετοίμων) προϊόντων ή υπηρεσιών που χρειάζονται για να συνεχίσουν 
την παραγωγή τους. 

Κύριοι στόχοι 

 Δημοσίευση προσφορών για πρώτες ύλες, ανταλλακτικά, εξαρτήματα ή/και (ημικατεργασμένα 
προϊόντα ή υπηρεσίες). 

 Προώθηση αιτημάτων από ευρωπαϊκές εταιρείες για τη διατήρηση των αλυσίδων εφοδιασμού τους. 
 Αντιστοίχιση διεθνών προμηθευτών με αγοραστές αγαθών και υπηρεσιών. 
 Δημιουργία διασυνοριακών επαφών μεταξύ επιχειρήσεων, βιομηχανιών, οργανισμών υποστήριξης, 

της ακαδημαϊκής κοινότητας, σημαντικών μετόχων και θεσμικών φορέων λήψης αποφάσεων. 
Η πλατφόρμα εστιάζει στους ακόλουθους τομείς: 

 Αγροδιατροφή 
 Κατασκευές 
 Ψηφιακές υπηρεσίες 
 Ηλεκτρονική 
 Ενέργεια / Ανανεώσιμη ενέργεια 
 Υγεία 
 Κινητικότητα, Μεταφορές, Αυτοκίνητα 
 Πρώτες ύλες 
 Κλωστοϋφαντουργία 

 
Ποια είναι τα οφέλη σας αν εγγραφείτε στην πλατφόρμα; 

 Μπορείτε να συνδεθείτε με τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα, να βρείτε νέους συνεργάτες / 
προμηθευτές / αγοραστές. 

 Μπορείτε να προβάλετε τα πιο επιτυχημένα έργα σας, τα καινοτόμα προϊόντα σας και τις τεχνολογίες 
αιχμής που κατέχετε. 

 Μπορείτε να λάβετε μέρος στη συζήτηση και μοιραστείτε ιδέες σχετικά με λύσεις και πρωτοβουλίες 
για την αντιμετώπιση των ευάλωτων σημείων στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού. 

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να εγγραφτείτε, σας παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τη φόρμα 
εγγραφής στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://supply-chain-resilience 
platform.b2match.io/signup  επιλέγοντας GR - CHAMBER OF KAVALA – Souzi Mavrommati - ως Support 
Office. Όλα τα επιχειρηματικά προφίλ που θα εισάγονται στην πλατφόρμα θα επικυρώνονται από τους 
επίσημους συνεργάτες του δικτύου Enterprise Europe Network για τη διευκόλυνση ασφαλών και αξιόπιστων 
αλληλεπιδράσεων μεταξύ των επιχειρήσεων. 
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Επιχειρηματικές/Τεχνολογικές Συνεργασίες 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω 
επιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

 

Ζήτηση Συνεργασίας από Αραβικά Εμιράτα  

Η εταιρεία TRADEX INTL PORTAL η οποία δραστηριοποιείται στο Ντουμπάι αναζητά άτομα που 
ενδιαφέρονται για αποθήκευση προϊόντων - σύγχρονες αποθήκες υψηλής ποιότητας, καθώς και υπηρεσίες 
logistics παγκοσμίως (Εξαγωγές / Εισαγωγές).  

Αναλυτικότερα, περιλαμβάνει αποθήκες για ψυχρή αποθήκευση, ψύκτη / κατεψυγμένο θάλαμο, γενική 
αποθήκευση – εγκαταστάσεις αποθήκευσης τροφίμων (μεταξύ + 25°C έως μείον - 25°C). Προϊόντα 
αποθήκευσης μπορούν να είναι Κατεψυγμένα πουλερικά & κρέας, προϊόντα ψαριών, είδη ζαχαροπλαστικής, 
φρούτα/λαχανικά, ξηρά τροφή, όπως και βιομηχανικά υλικά χάλυβα, κατασκευές και οικοδομικά υλικά, μη 
Επικίνδυνα Χημικά, βιομηχανία χαρτοπολτού και χαρτιού, βιομηχανία πετρελαίου και φυσικού αερίου κ.α. Οι 
εγκαταστάσεις της αποθήκης είναι περίπου 300.000 τ.μ.  

Επίσης, η εταιρία προσφέρει συνεργασίες με αγορές (Amazon, Noon, κ.λπ.) και αγοραστές / διανομείς 
(Αναγνώριση και αναζήτηση συνεργατών στα ΗΑΕ με δυνατότητα επέκτασης των επιχειρήσεων στις χώρες 
του Περσικού Κόλπου).  

Σε περίπτωση ενδιαφέροντος για τις υπηρεσίες logistics της TRADEX INTL PORTAL παρέχονται υπηρεσίες για 
άμεση εκκαθάριση αποστολής, αεροπορικές, θαλάσσιες, οδικές και σιδηροδρομικές εμπορευματικές 
μεταφορές, μεταφορά μεγάλου φορτίου, υπηρεσίες σε θαλάσσια λιμάνια, απομάκρυνση 
εμπορευματοκιβωτίων από το λιμάνι, υπηρεσίες επανεξαγωγής  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εταιρεία, δείτε αναλυτικά τις υπηρεσίες εδώ ή μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.i-exporter.com ,ή να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο : +7 (912) 63 911 27 
και email: alex.r@i-exporter.com  

 

Προσφορές - Ζητήσεις από Ινδία  

Η Ομοσπονδία Ινδικών Οργανισμών Εξαγωγών (FIEO) έχει σχεδιάσει και αναπτύξει το 
www.IndianBusinessPortal.in - Ένα Διεθνές Κέντρο Εμπορίου για Ινδούς Εξαγωγείς και Ξένους Αγοραστές που 
κυκλοφόρησε πρόσφατα από την Smt. Anupriya Patel, Αξιότιμη Υπουργός Εμπορίου, Υπουργείο Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, Κυβέρνηση της Ινδίας.  

Μέσω της ιστοσελίδας οι ενδιαφερόμενοί αγοραστές μπορούν να ανακαλύψουν νέες διαδικτυακές πηγές για 
τα προϊόντα που τους ενδιαφέρουν και ενθαρρύνετε τις εικονικές συναντήσεις από την άποψη αυτή μεταξύ 
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διακεκριμένων αγοραστών και πωλητών.  

Το Indian Business Portal (IBP) είναι μια ψηφιακή αγορά B2B που παρέχει ένα αξιόπιστο δίκτυο Ινδών 
εξαγωγέων σε ξένους αγοραστές. Η πύλη διαθέτει ένα ποικίλο μείγμα προϊόντων, όπως προϊόντα 
καταναλωτών και τρόπου ζωής, βιομηχανικά προϊόντα, επιχειρηματικές υπηρεσίες και προϊόντα γεωγραφικής 
ένδειξης (GI). Οι αγοραστές μπορούν να βρουν επαληθευμένους Ινδούς εξαγωγείς με ένα κλικ.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα 
https://www.indiaingreece.gov.in  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
 10th Athens International Tourism and Culture Expo 2023, Έκθεση Τουρισμού, Αθήνα, Ζάππειο 

Μέγαρο | 10-12 Νοεμβρίου 

 Διοργάνωση Philoxenia 38η, Έκθεση Τουρισμού,Θεσσαλονίκη|10-12 Νοεμβρίου 

 1η διεθνής έκθεση INDUSTRY.TEC, Βιομηχανικός Εξοπλισμός, στο M.E.C. Παιανία, Αττική  |24 – 26 
Νοεμβρίου 2023 
 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
 10th ATHENS INTERNATIONAL TOURISM & CULTURE EXPO 2023 |06-08 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 
 Food Expo Cyprus, Έκθεση Τροφίμων, Ποτών και Ροφημάτων, Κύπρος,State Fair Nicosia| 20-21 

Ιανουαρίου 2024 

Εκθέσεις 
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 Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

 PLASTIMAGEN MÉXICO 2023, Partners with the U.S. Commercial Service,Μέξικο Σίτυ, Μεξικό | 07-10 
Νοεμβρίου 2023 

 Nordic Organic Food Fair, Eco Living Scandinavia, Malmo Massan,Μάλμε Σουηδία| 15-16 Νοεμβρίου 
2023 

 BIOFACH Saudi Arabia Έκθεση βιολογικών προϊόντων | Ριάντ, Σαουδική Αραβία | 19-21 Νοεμβρίου 
2023 

 Allegra EUROPEAN SYMPOSIUM,Βαρκελώνη,Ισπανία|27-29 Νοεμβρίου 2023                     

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 

 

Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1 FRUITLOGISTICA 2024 7-09 /2- 2024 ΒΕΡΟΛΙΝΟ 
2 DETROP 2024 24-26/2/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
3 FOOD EXPO 2024 9 - 11 /3/2024 ΑΘΗΝΑ 
4 IFE 2024 25-27 /3/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 

5 ProWein 2024 10-12/3/2024 DUESSELDORF 
6 Natural and Organic 14-15 April 2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
7 ΦΡΕΣΚΟΝ HELEXPO 11-15/4/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
8 London Wine Fair 20 -22 /5/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
9 SIAL 2024 /10/ 19 – 23/10/2024 ΠΑΡΙΣΙ 

10 agrotica 1 - 4 /2/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
11 ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 
DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

12 ΖΑΠΕΙΟ ΟΙΝΟΡΑΜΑ 2-4/4/2024 ΑΘΗΝΑ 

13 BIOFACH 13 - 16/2/ 2024 ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ 
14 ALIMENTARIA 18 - 21 /3/ 2024 BAΡΚΕΛΩΝΗ 
15 FRUIT ATTRACTION OKT 2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 
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Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2023 
 

08 – 11 November SIAL Interfood, Jakarta 
07 – 09 December SIAL India, New Delhi 

2024 

25 – 27 February Cheese and Dairy Products Show, 
Paris 

19 – 21 March SIAL America, Las Vegas 
22 – 25 April Djazagro, Algiers 
15 – 17 May SIAL Canada, Montreal 
28 – 30 May SIAL China, Shanghai 

02 – 04 September SIAL China, Shenzhen 

 

 
 

 
 
 

 
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 
Αφίξεις Κρουαζιερόπλοιων 2023 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 
                                                                                                                             

Α/
Α 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 
 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕ
Β. 

1 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕ
Β. 

2 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 VASCO DA 
GAMA 

08.00-22.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕ
Β. 

3 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ  
ΕΠΙΒΕ
Β. 

4 9 ΜΑΪΟΥ 2023 AZAMARA 
PURSUIT  

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β 

5 12 ΜΑΪΟΥ 2023 RIVIERA 8.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
19 – 23 October SIAL Paris celebrates its 60th 

anniversary 
13 – 16 November SIAL Interfood, Jakarta 
12 – 14 December SIAL India – New Delhi 
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6 22  ΜΑΪΟΥ 2023 STAR FLYER 8.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

7 
 
8 

26  ΜΑΪΟΥ 2023 
 
26 ΜΑΪΟΥ 2023 

VISTA 
 
AZAMARA 
ONWARD 

8.00-17.00 
 
06.30-20.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΛΗ 
 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒE
B. 
 
 

9  1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 12.00-18.00 NTIKΙΛΙ- ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

10 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 
 

EUROPA  2  
 

06.00-19.00 
 

ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒE
B. 
  

11 5  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

12 6  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 SEABOURN 
ENCOPE 

08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

13 
 
 

3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 

AZAMARA 
QUEST 
 
 

08.00-20.00 
 
 
 

TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 
 
 

ΕΠΙΒE
Β. 
 
 

14 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 NAUTICA 10.00-18.00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

15 
 
16 
 

15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 
15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

SIRENA 
 
SEA  CLOUD 

07.00-17.00 
 
08.00-13.00 

ΧΙΟΣ-ΛΗΜΝΟΣ 
 
ΚΩΝ/ΛΗ-DIKILI 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΔΕΛΗΣ  

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒΕ
Β. 
 

17 19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

18 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 SEA  CLOUD 08.00-13.30 ΛΗΜΝΟΣ-ΚΕΡΕΖ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒE
B. 
 

19 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 NAUTICA 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ - 
ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 
 
 

20 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 

08.00-20.00 ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
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21 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

22 29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

23 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

EVRIMA 08.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 
 
 

24 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

25 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

NAUTIKA 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - 
ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

26 01 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
VOYAGER 

09.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ - 
ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

27 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEABOURN 
ENCOPE 

08.00-17.30 ΣΚΙΑΘΟΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

28 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 
CELESTYAL 
JOURNEY 

06.30-20.00 
 
08:00 – 16:00 

ΚΩΝ/ΛΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΔΕΛΗΣ 

ΕΠΙΒ. 
 
 

29 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 

12.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

30 30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 MARINA 07.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

31 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
SPLENDOR 

10.00-19.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

32 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
VOYAGER 

10.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

33 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 RIVIERA 08.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ - 
ΚΩΝ/ΛΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

34 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 RIVIERA 09:30 -18:00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


